

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 8.893.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 16 DE ENERO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

Si a Persia no se le hace justicia, las buenas relaciones del mundo estarán amenazadas

Destitución e ingreso en la cárcel del Alcalde de Arteijo

Por cometer irregularidades en dicho cargo y en el de Delegado local de Abastecimientos

Por los Servicios de Inspección de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, se ha llegado a la comprobación de diversas anomalías cometidas por el Alcalde y Delegado Local de Abastecimientos de Arteijo DON JOSE VARELA MARTINEZ, durante su actuación en los cargos aludidos.

Ha quedado suficientemente esclarecido que cobró cantidades a industriales penados, por efectuar gestiones oficiales. Se apropió otras sumas correspondientes a pago de transporte de artículos de racionamiento y sueldo de funcionarios. Rectificó indebidamente los precios de tipos de raciones señalados por la Delegación Provincial, y cometió otras irregularidades en los repartos de cupos de harina.

En su vista, con esta fecha dispongo la inmediata destitución de D. JOSE VARELA MARTINEZ, de los cargos de Alcalde y Delegado Local de Abastecimientos de Arteijo, su detención e ingreso en prisión a disposición de la Autoridad Judicial, y pasar conocimiento de los hechos al Juzgado de Instrucción correspondiente y Fiscalía de Tasas, en sus respectivas competencias.

La Coruña 14 de Enero de 1946.
El Gobernador Civil,
ANTONIO MARTIN-BALLESTERO COSTEA

La Conferencia de la Paz comenzará en París el primero de mayo

PARIS, 15.—La nota de aclaración de la conferencia de Moscú, pedida por Francia y presentada por el embajador norteamericano, Jefferson Caffery, al ministro de Asuntos Exteriores Georges Bidault, contiene, según la opinión del periódico "France Soir", los cinco puntos principales siguientes:

- 1.—El Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores, creado en Potsdam, continuará funcionando.
- 2.—Las decisiones de Potsdam continuarán en vigor, con la excepción de las que han sido modificadas en Moscú.
- 3.—Por lo tanto, los Estados interesados en la elaboración de los tratados de paz con los ex satélites de Alemania serán convocados en conferencia y se consultará con los ex Estados enemigos.
- 4.—La Conferencia de la Paz empezará en París el 1 de mayo próximo.
- 5.—Cualquier sugerencia que haga Francia será estudiada con el mayor detenimiento.—(EFE).

El Ideal Gallego

TARIFA DE SUSCRIPCIÓN
Mes Ptas. 8.—
Trimestre " 24.—
Semestre " 45.—
PAGO ADELANTADO

El presidente de la delegación persa hace un llamamiento urgente a la Asamblea

Los rusos proponen la formación de una nueva Federación Mundial de Sindicatos

Es bien acogida la petición italiana de pertenecer a la O. N. U.

LONDRES, 15.—En la Asamblea general de la ONU, el presidente de la delegación persa, Taqizadeh, amenazó con apelar a ésta para que proteja los derechos de su país en el caso de que no se resuelva pronto la disputa soviético-persa. Ha sido la primera controversia política urgente mencionada en debate general. Taqizadeh pidió a la Unión Soviética con su nombre durante el discurso que pronunció, pero dijo que ciertas dificultades graves con que tropezaba Persia eran de tal naturaleza que amenazaban las buenas relaciones del mundo.

Se refirió al movimiento autónomo que existe en la provincia de Azerbaiján, fronteriza con Rusia, que ha sido provocado por los soviets. Subrayó que Persia no había querido hasta el último momento plantear la cuestión para que sea incluida en el orden del día de la Asamblea y que no quiera precipitar los acontecimientos con la esperanza de que no se hayan agotado las posibilidades para llegar a un acuerdo. Subrayó que, no obstante, considera su deber llamar la atención de la Asamblea que la delegación persa está dispuesta a pedir que sea sometida a deliberación el problema, caso de que no

se llegue a un acuerdo con anterioridad. Advertió que la Asamblea tendría entonces una ocasión magnífica para demostrar su espíritu de justicia al proteger los derechos vitales de uno de sus miembros.

Después de poner de relieve la aportación de Persia a la victoria de las Naciones Unidas, el delegado persa declaró: "Deseamos que sean discutidos todos los problemas pendientes, por lo que no puedo dejar de referirme a la situación existente en mi país, que se encuentra frente a grandes dificultades de carácter internacional y atraviesa una época difícil". Aludió seguidamente a las múltiples declaraciones que se han hecho pidiendo a los pequeños países tengan confianza en las intenciones amistosas y buena voluntad de las grandes potencias, y asegurando que las pequeñas naciones podrán exponer sus temores y esperanzas ante la Asamblea. Manifestó que, basándose en estas declaraciones, había pedido permiso para hablar de la situación persa, que—dijo—indudablemente afecta a los principios en que se apoya la gran organización que se está construyendo.—(EFE).

OTRA PROPUESTA RUSA DESTINADA AL FRACASO

LONDRES 15.—El delegado soviético Kuznetsov, presidente de la Unión de Sindicatos de la URSS, ha propuesto a la Asamblea general de la O. N. U. la formación de una nueva Federación mundial de Sindicatos, que tenga derecho a votar como las delegaciones que integran la organización. Los delegados de Ucrania apoyaron esta demanda, que plantea el problema de si esta Federación debe ser admitida en la O. N. U. con los mismos derechos que los Estados que la forman.

Puede decirse que la demanda ha sido acogida por fuerte oposición. La Comisión ejecutiva ha nombrado una (CONTINUA EN TERCERA PLANA)

DEJE EN PAZ A ESPAÑA, SEÑOR LASKI



Una fotografía de la manifestación habida en Nueva York contra Laski, en la puerta del Hotel Astor, donde se hospedaba aquél. En los carteles que portan los manifestantes se lee: "Despedid a Laski, el anticatólico traficante del odio". "Franco salvó a España de los rojos, señor Laski".

Los rojos españoles siguen desacreditándose mutuamente

Algo nuevo se prepara en España, dice Dutra Faria, con olvido absoluto de los exilados

MÉJICO, 15.—La desunión de los rojos españoles se ha manifestado de nuevo en un artículo de Julio Alvarez del Vayo, publicado en el diario "El Nacional", donde ataca a Prieto. Largo Caballero y la Paslonaria por sus actitudes favorables a que el problema español se resuelva mediante un plebiscito. A su vez, la Agencia "España", órgano de propaganda de Negrín, ha dado una nota criticando a Martínez Barrio y Giral, quienes—dice—cometieron una pifia al salir de Méjico hacia Francia, sin consultar antes con el Gobierno francés, y ahora—añade—ambos

se encuentran en Nueva York sin saber que hacer, vacilando entre quedarse en Nueva York o volver a Méjico. De otra parte—agrega—el "ministro" Leyva cometió el tremendo error de declarar en Londres que los republicanos debían tener un observador dentro de la O. N. U., lo que constituye, dice, una imprudencia diplomática que puede herir la susceptibilidad de las Naciones Unidas.—(EFE).

LISBOA, 15.—Bajo el título "Realidad y problema de la España de (CONTINUA EN CUARTA)

LA SEÑORA ROOSEVELT EN LONDRES



La señora Roosevelt pasea por las calles de Londres con el Secretario de la Embajada americana, durante su estancia en dicha ciudad, para asistir a la Asamblea General de las Naciones Unidas

(EN CUARTA PLANA PUBLICAMOS LA CRONICA ESCRITA POR ELEANOR ROOSEVELT PARA "EL IDEAL GALLEGO")

Los mandatos sobre Tanganica, Camerún y Tojo serán devueltos por Inglaterra

A Transjordania le concederán la independencia Bevin lo anunciará mañana

LONDRES, 15.—El secretario del Foreign Office, Bevin, anunciará el jueves en el discurso que pronuncie ante la Asamblea de la ONU, que Inglaterra está dispuesta a entregar todos los territorios sobre los que ejerce mandato, excepto Palestina y Transjordania, al Consejo de la Organización de las Naciones Unidas, según noticias de la Agencia United Press atribuidas a "corresponsales políticos británicos inspirados sin duda oficialmente".

Agrega la citada agencia que las mismas informaciones aseguran que la acción sobre Palestina debe esperar el informe de la Comisión de encuesta anglo-norteamericana y que Transjordania ya está preparada para la independencia. Los mandatos que Inglaterra está dispuesta a entregar al Consejo de Fideicomiso de la O. N. U. son: Tanganica, Camerún y Togo, todos ellos en África.—(EFE).

LONDRES, 15.—Bajo la presidencia del primer ministro, Attlee, el Gobierno británico se reunió para discutir el próximo discurso que pronunciará en la Asamblea general de la O. N. U. el secretario del Foreign Office, Bevin.—(EFE)

Donativo de trigo argentino al Vaticano

Será transportado gratis por el barco español "Neptuno"

BUENOS AIRES, 15.—El buque español "Neptuno" ha cargado en el puerto argentino de Rosario el trigo que el Gobierno argentino envía generosamente al Vaticano para su distribución entre los necesitados de Italia. En el puerto de Buenos Aires completará su cargamento con otros alimentos y medicinas con el mismo fin. El "Neptuno" zarpará aproximadamente dentro de seis días, directamente a un puerto italiano, probablemente Nápoles. Como se sabe, el Gobierno español colabora a este magnífico donativo con la prestación del barco a flete gratuito.

Churchill y su esposa, recibidos con gran entusiasmo en Nueva York

Al Gobierno de mi país-dijo-jamás lo critico cuando estoy en el extranjero, y rara vez dejo de criticarlo cuando estoy en mi patria

NUEVA YORK 15.—A bordo del transatlántico "Queen Elizabeth" han llegado a esta capital el ex primer ministro británico, Churchill y su esposa, los cuales fueron recibidos entusiastamente por la multitud. Interrogado por los periodistas acerca del rumor de que algunos países desearan que ocupara el cargo de secretario general de la organización de las Naciones Unidas, respondió: "Es la primera noticia que tengo".

En cuanto a la política británica manifestó que no tenía intención de abandonar la dirección del partido conservador, "hasta tanto que el partido encuentre una solución mejor" y "espero que la encuentre", añadió.

Los periodistas le hicieron varias preguntas acerca del empréstito norteamericano a Inglaterra y le pidieron su opinión sobre el partido laborista, a lo que Churchill contestó: "Nada debo decir de lo del empréstito. Eso es algo que corresponde decir exclusivamente a la nación norteamericana. Por lo que respecta al Gobierno de mi país, jamás lo critico cuando estoy en el extranjero y rara vez dejo de criticarlo cuando estoy en mi patria".—(EFE)

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SAN MELAS, OBISPO

Fue Obispo en Rinocolura, región de Egipto, y habiendo sufrido el destierro y otros varios tormentos por la fe católica, en tiempo del Emperador Valente, murió en la paz del Señor.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 16.—San Fulgencio, obispo y doctor. Misa "In medio"; segunda oración de San Marcelo; Credo.
Día 17.—San Antonio, Acad. Misa "Os justi". Evangelio propio.

CULTOS

SAGRADO CORAZON.—Congregación de la Adoración Diurna. Esta tarde a las 6,30 junta general en el salón de actos de la residencia. Mañana, 17, misa de comunión a las 9, exposición del Santísimo a las 12 y presentación de la guardia, por el P. Director, y a las 7,30 de la tarde la función eucarística, con plática.

Crónica de Sociedad

NATALICIOS.—La esposa del capitán de Infantería don Eduardo Ramírez R. Losada, nacida Carmiña Núñez Varela, ha dado a luz un niño, segundo hijo y varón del distinguido matrimonio, que recibe muchas felicitaciones con motivo del grato acontecimiento familiar, y lo mismo las abuelas de la criatura.

— Dió a luz un varoncito toña Antonia Suárez Pumariega, esposa de don Julio Cordón Aguilera.
Con motivo del feliz alumbramiento están recibiendo muchas felicitaciones los distinguidos padres de recién nacido.

LETRAS Revista del Hogar

PETICION DE MANO.—En Madrid ha sido pedida a los señores de V. E. Sr. Rodríguez, la mano de su hija Margarita para el teniente de Artillería

D. Manuel Avriñón Barrenechea, de conocida familia coruñesa.

Hizo la petición D. Juan José Avriñón Barrenechea, oficial de Avia en representación de su señora madre doña Irene Barrenechea, viuda de Avriñón. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, habiéndose fijado la boda para fecha próxima.

VIAJEROS.—Salieron para Madrid el inspector técnico del Timbre D. Juan Dorrego de Córdoba y su esposa doña María Vileta Paramés.

— Para continuar sus estudios en un colegio de aquella capital, salió para Madrid la señorita María Luisa Rodríguez Hervada.

— Llegó con su hijo a esta capital, donde fijará su residencia, la María de las Angustias Arnaiz Serrano, viuda del que fué prestigioso registrador de la Propiedad de Mondoñedo don Francisco Trillo Castañeras. Vinieron con la señora de Trillo su hermana Victoria y su prima la señorita Luella Mozo Serrano, que pasaron una temporada en su amable compañía.

— Salió para Barcelona D. Carlos Canel de la Riega.

Exposición de la Diputación

Se envían telegramas de adhesión al Caudillo, y de felicitación al Presidente de las Cortes

Bajo la presidencia de D. Emilio Romay Montoto, celebró sesión ordinaria el medio día la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Antes de entrar en el orden del día, la gestora acordó por aclamación enviar a S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, y al presidente de las Cortes Españolas don Esteban Bilbao, los telegramas siguientes:

Jefe Casa Civil de S. E.—Ruégole comunicarle a S. E. Jefe del Estado acuerdo adoptado sesión esta fecha expresándole fervorosa adhesión de esta corporación por su recta y justificada actitud ante campañas difamatorias de España, asociándose con total entusiasmo a cuantas medidas adopte el Gobierno para impedir ingerencias extranjeras en nuestra amada Patria, Saudade, Romay, presidente de la Diputación de La Coruña.

También se envió otro al Presidente de las Cortes, que dice:

Esta corporación en sesión de hoy acordó felicitar a V. E. por brillante y adecuado discurso manteniendo la justa posición de España ante campañas difamatorias del extranjero precediéndole incondicional adhesión en bien de nuestra querida Patria, Saudade, Romay, presidente de la Diputación de La Coruña.

Dentro del orden del día se dio cuenta de un donativo de juquetes hecho por una casa comercial con destino a los niños de los establecimientos provinciales de Beneficencia. Se concedió el ingreso en el Montepío de Conjo, de los presuntos dementes, Mercedes Alfava Vila, Doriada Regueira Varela, Domingo Cieto Ferreira Rodríguez, y del procesado demente Manuel Eloy Vicente Seoane. Se aprobaron los precios medios de suministros a fuerzas del Ejército y Guardia Civil del mes de octubre último. Se conceden dos meses de licencia por enfermedad al capitán de la Infantería provincial Alfredo Vázquez Vázquez. Han sido aprobadas numerosas certificaciones de obras de conservación y renovación de caminos vecinales; así como el destajo de las obras de construcción de los caminos vecinales "De Puentedome a anadero de Perbes", y de "Calvos a Arzúa" (trozo segundo).

Se ordena la redacción del proyecto del camino de acceso al Pazo de Mariñán. Se libran 860 pesetas a la Dirección de Vías y Obras provinciales para adquisición de arbolado con destino a carreteras provinciales. Se aprueban propuestas de apremio administrativo contra varios deudores del arbitrio provincial sobre maderas, y diversos asuntos de trámite y régimen interior.

Se ordenó el estudio del camino vecinal de la feria de Berlubre al alto de Buján.

Algunas noticias de divulgación sobre la Caja Postal de Ahorros

Este servicio que se encuentra establecido en todas las Oficinas de Correos de España, con natural ventaja de poder hacer imposiciones y reintegros en cualquier lugar que uno se encuentre dentro del territorio español, está garantizado por el Estado, siendo su seguridad total y absoluta. Si en una localidad no existe oficina de Correos autorizada para el servicio, por estar a cargo de un Agente rural, a éste se le puede hacer el encargo de la imposición o reintegro de-

cuando él llegue a los 14 años, y para su educación necesites hacerle sentir la virtud de ahorro, aquellos diez céntimos que dejó de gastar en una golosina, harás que haciendo efectivo el reintegro indispensable, los vea trocados en duros que le servirán para comprar el libro que él tanto desea, y que por las circunstancias del momento le habrás dicho que tú no puedes adquirirlo; y como en la Caja Postal, éste titular de más de 14 años actúa como emancipado, su hábito al ahorro se irá formando por acción directa y eficiente.

Pero si tú eres viajante en cualquiera de tus múltiples facetas, podrás proveerte de la libreta comercial para reintegrarte en el acto y en cualquier punto de España, dos mil pesetas diarias.

Si sueñas con tener casa propia, rodeada de jardín y con las comodidades de la civilización actual, manumitiéndote del alquiler mensual, de acuerdo con la Obra Sindical del Hogar puedes adquirir una libreta para el Hogar, que te hará tangible la cuota que hayas de entregar para posesionarte de la vivienda añorada.

Mas no creas que aquí han terminado las modalidades de la Caja Postal, pues si tus ahorros te permiten la adquisición de Valores, la Caja Postal sin gasto alguno, te los adquirirá en Bolsa, te los conservará gratuitamente en la Caja General de Depósitos y todos los trimestres te cobrará y abonará el importe de los cupones; y si una desgracia, Dios no lo quiera, te obligase a venderlos, la misma Caja Postal lo haría para abonarte su importe, si es que antes de llegar a tal extremo de vender, no has preferido utilizar una Cuenta de Crédito de las que también concede, mediante interés módico, la Caja Postal a sus titulares.

ESPAÑOL: CONFIA TUS AHORROS A LA CAJA POSTAL Y TENDRAS PLENA SEGURIDAD DE OBTENER LOS RENDIMIENTOS MAXIMOS.

Cruz Roja Española

Nuevo Jefe de la Brigada de La Coruña

Por la Inspección General de Ambulancias y Parques, fué nombrado con fecha 11 de los corrientes, y con destino a esta Brigada Mixta número 17, jefe efectivo de la misma el of. que internamente la venía desempeñando don Angel Rebollo Vizeaino.

Nuestra felicitación al señor Rebollo, al que deseamos grandes aciertos en el desempeño del cargo que se le confía.

SINDICALISMO NACIONAL

VICESECRETARIA DE ORDENACION ECONOMICA.—DISTRIBUCION DE CLAVAZON

A partir del próximo jueves 17 de los corrientes, se expondrán en el tablón de anuncios de esta Vicesecretaría (parte central del edificio de "La Terraza", las relaciones de los beneficiarios de clavazon correspondientes a la distribución efectuada en el presente mes.

Los vales de dicho artículo caducan

TEATROS

ROSALIA CASTRO: "La gente dice, que dice"

Esta obra que sus autores, Manuel Cases y Enrique Bayarri, clasificaron como poema escenificado no pasa de ser una corriente comedia en verso, no mereciendo los honores de la rima sus vulgares episodios, en los que se trata de demostrar lo mismo que sustentó en "El gran galante" hace un buen número de años Echeagaray, con mucha mayor eficiencia, ingenio y autoridad. No valía la pena exhumar un asunto viejo, en el que no se aprovechan siquiera el ambiente de una época, ni la evocación del pasado para exaltarlos líricamente, y lo único que sirve como calendario de la acción es el "atrezzo" de actores y actrices, que parece ser el pretexto de haber localizado la trama en determinado tiempo. Por cierto que la Compañía presenta excelentemente la farsa en vestuario y decorados.

Acudió a este estreno enorme cantidad de público, que aplaudió fervorosamente a los artistas.

Ayer Lina Yegros y sus huérfas representaron la versión teatral de "Sor Angélica", la película que tanto popularizó la bella estrella de la pantalla, conmoviendo a las multitudes, y que en esta metamorfosis aun supera las características sentimentales del "film". La protagonista y los demás intérpretes recibieron cálidas ovaciones por su notable labor.

M. L.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

- Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 771,4.
Temperatura máxima, 9 a las 14.
Idem mínima, 3,5 a las 6,15.
Idem media, 6,3.
Humedad media en por 100, 64,7.
Dirección más frecuente del viento, variable.
Velocidad media en kms. por hora, 5.
Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 250.
Visibilidad media en kms., 20.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00.
Estado de la mar, marejadilla.

el día 22 del actual, sin que se les pueda dar nueva validez.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Los Industriales pintores encuadrados en este Sindicato, que para el desarrollo de sus actividades industriales necesitan goma laca y no lo hayan comunicado hasta la fecha, deberán solicitar del mismo, la fijación del cupo correspondiente.

El Jefe del Sindicato provincial.

REVISTAS

La magnífica revista "Trenes", editada por la "Renfe" ha publicado un número extraordinario—esta definición les va a todos por sus valores tipográficos y literarios— consagrado al invierno de 1945.

Con este motivo dedica fotografías muy bellas a los deportes de nieve y a ciudades especiales por sus condiciones climatológicas para poder pasar esa cruda época del año como asimismo a interesantes monumentos artísticos e históricos.

También inserta aménimos trabajos relacionados con la locomoción y el turismo, que hacen su lectura muy grata y recomendable, siendo su presentación algo que se sale de lo habitual.

Los achaques de los Prostáticos (14)

Los deseos frecuentes y las dificultades de orinar, los pinchazos, son a menudo con el tratamiento magnético (Grajeas de Magnogene), no levantándose ya más el enfermo durante la noche. El decaliminto, la neurastenia, dejan paso a una sensación de bienestar olvidada desde hacía mucho tiempo. En los operados, las Grajeas de Magnogene pueden provocar el retorno de las fuerzas. Consulten con su médico. Exíjanlo en farmacias, Laboratorios A. B. B. Apartado 648. MADRID. (C. S. 6057).

El Gobernador civil hizo un donativo de ropas a 13 niños pobres de Ames

Sobedor el Gobernador civil señor Martín Ballesteros Costea, del estado de indigencia de unas familias del Ayuntamiento de Ames, decidió acudir en ayuda de las mismas, y a tal fin hizo un donativo importante de ropas a trece niños y niñas, de las mencionadas familias. A cada niño le regala un conjunto completo de ropas de invierno, el equipo va constituido por una mantita, muda de ropa interior, pantalón, jersey (a las niñas su vestido) medias sport y un par de zuecos. El total de estas prendas importan unas dos mil pesetas.

Este rasgo de caridad cristiana del Gobernador civil señor Martín Ballesteros, que ante la época invernal, acude en socorro de esos trece niños que carecen de las ropas necesarias para combatir el frío, está siendo muy altamente elogiado entre el vecindario de Ames y de las parroquias inmediatas.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA
HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45
La divertidísima comedia en la alta sociedad de New York

Locuras de millonarios
Madeleine Carroll y Fred Mac Murray
NODO 158 A

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 10'45
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30
GRANDIOSO PRIMER REESTRENO de la divertidísima película argentina

El haragán de la familia
con PEPE ARIAS (Tolerada)

SAVOY - HOY
ULTIMOS DIAS
La tortura de la carne
4, 6, 8, 10'45
VIERNES: Estreno
HEROINAS ANONIMAS
Loretta Young - Diana Barrymore

GRAN CINE CORUÑA
ULTIMO DIA
EL CORSARIO NEGRO
4, 6, 8, 10'45
MAÑANA: Estreno
SANTANDER EN LLAMAS

CINE GOYA - HOY
ULTIMO DIA
Tenorio improvisado
JACK BENNY, DOROTHY LAMOUR,
4, 6, 8, 10'45
Mañana: LADY HAMILTON
Sábado: BUFFALO BILL

CINE MONELOS
HOY, a las 6'15 y 8'15
La emocionante y sensacional, producción de ROLAND COLMAN
EL PRISIONERO DE ZENDA
Tolerada menores.
PRONTO: UN GRAN REESTRENO
ROUPA BLANCA

LA SOLANA
Todos los días, tarde y noche
GRANDES BAILES
Amenizados por la Orquesta
UBI ERNA
MAÑANA, JUEVES, de 8 a 10

Gran Té de Moda
servicio de Automóvil. Salida: Caudillo Grande (frente a Café Alcazar)

LA GRANJA
Teléfono 3270
HOY, MIERCOLES DE MODA
De 7 a 10:
Té Baile
De once en adelante:
Cena Baile
Amenizados por JUSTO HARRIS y su Ritmo. Vocalista, R. Boluda
SERVICIO DIARIO DE RESTORAN
Minuta, corriente, 12 pesetas
Minuta especial, 27
Servicio de Bodas y Banquetes en toda la provincia
PRESUPUESTOS GRATIS

TEATRO ROSALIA CASTRO
El Jueves, 17 de enero, a las 7'30 y 10'45
Dos grandes festivales Artísticos por
El Coro de Cántigas d'a Terra
Lujosa presentación, hermoso decorado, magistral interpretación
VEANSE PROGRAMAS DE MANO

LICEO DE MONELOS
El notable caricato LUISIN, conocido excentrico del Circo Prico, de Madrid, actuará esta noche, a las ocho, en los salones del Liceo, en honor de sus socios y familiares, a los que deleitará con un divertido programa, en el que abundan los chistes e imitaciones.
Rigen las formalidades acostumbradas.

Teatro Rosalia Castro
Comp: ñia de Comedia LINA Y GROS
HOY.—TARDE: 7'30. NOCHE: 10'45.
DESPEDIDA DE LA COMPANIA con el ESTRENO EN ESPAÑA de comedia de Leandro Navarro y Fernando de Lapi, titulada
La muchacha del Cliper
VIERNES: UN SENSACIONAL ESTRENO CINEMATOGRAFICO
Eran cinco hermanos

¡EMOCIONANTE! ¡GRANDIOSA!
ERAN CINCO HERMANOS
Dramática historia de los HERMANOS SULLIVAN
QUE OFRENDARON SU VIDA A LA PATRIA, EN EL MISMO BARCO Y EN LA MISMA BATALLA
VERNES, ESTRENO en el ROSALIA CASTRO

DE UN 46 A OTRO

Aparentemente, sólo va un siglo. De hecho, desde 1846 a 1946 va media España que se nos fué, todo un ayer que traspuso dejando en el horizonte cerebros de rubor, nubarrones de melancolía. Evocar lo que desde tal fecha pasó no ha de ser reanimación para nada sino advertencia para todos. No sección de hechos; instructivo apuntamiento de hechos. Lo que ellos no enseñan a las clases directores y responsables pudieran enseñárselo, otra vez revueltas y quejas, las clases mal dirigidas. Y volvería a tener razón Silveira cuando dijo: La dificultad no ha estado nunca en gobernar a los españoles; lo arriesgado y difícil por todo extremo ha sido siempre el gobernar y el administrar con españoles.

Fué 1846 el año de las famosas bodas reales. Ya habían gobernado, alternadamente consentidos por el manso país aquellos "hombres de Octubre", "hombres de Julio" y "hombres de Septiembre" que con tanta donosura resucitó Galdós. Algún tiempo antes prorrumpió Olózaga en su célebre; Dios salve a la Reina! Había caído Espartero, había vuelto en apoteosis la Reina Madre. Habíamos declarado precipitadamente mayor de edad a Isabel II. Y precipitadamente también como si le comprase un muñeco, se le buscó un marido. Pero en la elección de esposo no hubo conformidad, María Cristina quería a Trápani, Francia a un Borbón o a un Orleans, pero de los de su casa, Inglaterra a un Coburgo o por lo menos, a alguien que no tuviera asiento en las gradas del trono francés. Al pueblo, en verdad, cualquier candidato a Rey consorte, le parecía bueno con tal que hubiera indultos, festejos y corridas de toros con caballeros en plaza.

Durante meses culebró por las canchillerías el tema de los "matrimonios españoles". Porque ya que había prisa en casar a Isabel II, bueno era también casar a su hermana. La resolución final no fué, en verdad, un éxito. Ni se aprovechó la coyuntura para un enlace con Montemolín que confundiese el interés de las dos razas dinásticas y evitase el recrudecimiento de la guerra civil, ni se satisfizo del todo a Francia casando a Luisa Fernanda con Montpensier, y se enojó a la Reina Victoria por situar a un hijo de Luis Felipe en las cercanías del solio español. Después, sin que tampoco a la nación le diera de ello un ardite, intervinimos en Portugal para afianzar la vacante corona de doña María de la Gloria. Surgieron los partidos montaraces dándose testarozos por esas tierras de Dios, advino Narváez con su bien intencionada dictadura, sin lograr poner definitivo orden en el cotarro, hubo en el gobierno bríos bastantes para meter en cintura a un embajador inglés

que jugaba aquí a la intriga, y mandarlo a su casa, se firmó el Concordato que a los exaltados pareció o audacioso y a los moderados un éxito, sobrevinieron Vicalvaro, el Duque de la Victoria otra vez y el bienio progresista de 1854, rompimos de nuevo con la Santa Sede sólo por intentar deshacer lo que se había hecho, continuaron los bandos partidistas destruyéndose, por supuesto sin que presiones netas y consistentemente populares la impulsaran a ello, y fué relativo prodigio que la Unión Liberal de O'Donnell, abriese un paréntesis de aparente paz durante el cual se pudo mirar más allá de las fronteras, guerrear lucidamente en África, llevar nuestras banderas a Annam y a Méjico, y anexionarnos esporádicamente Santo Domingo.

Pero latía bajo la hierba el espid de las desavenencias y malquerencias entre las clases dirigentes, y con insurrección acá y acullá y movimientos en los residuos de nuestro Imperio colonial, volvió a sonar por pueblos y cuarteles aquel infausto himno de Riego a cuyos sonos, más preocupados de un presente liberalesco que de un pasado glorioso y de un porvenir inquietante, se había ya perdido definitivamente en 1820, la mayor porción de nuestra influencia ultramarina, y se fué por entonces nuestra última esperanza de perdurar en el continente americano, cundió el malestar y en él, se engendró la septembrina del 68, coincidente hechura de unas personas políticas que alucinaron al pueblo con el clamor de trabajo lo existente! sin preocuparse de organizar lo que habría de existir. Y, como existir, no existió nada fundamental en aquellos siete años en que hubo un gobierno provisional, una monarquía de prestado, una república de todos los colores, un epicenismo tan deleznable que bastó un papirotazo de Martínez Campos para que el tenderete se derrumbase. Entonces fué cuando surgió Cánovas que, con gran sentido de la realidad, proporcionó un cauce por donde discurrieron durante 50 años los raudales benéficos de la paz interior.

Ocioso es recordar lo de después. Bien lo tiene presente la España que lo sufrió. La desmaña y la desgracia nos llevaron desde el homenaje mundial a la Reina Regente en el centenario del Descubrimiento al dolor de un Cavite y al bochorno de un Santiago, para ir derivando luego hasta el fango y las lágrimas que, al decir de Martínez Barrios, fueron el blasón de su régimen. Al fin, quiso Dios inspirar a los españoles la decisión de pensar todos juntos, —excepto los relapsos— y de unirse cordialmente en torno de la España que hay que rehacer. En esa estamos, mal haya quien de fuera o de dentro lo impida o, cuando menos, lo dilate.

F. DE LLANOS Y TORRIGLIA

El homenaje a D. Fernando Alvarez Sotomayor

La Exposición será inaugurada el sábado día 19

En la tarde de ayer, bajo la presidencia del Alcalde accidental, señor Ollete, se reunió la Comisión municipal encargada de llevar a cabo el proyectado homenaje al ilustre pintor ferrolano D. Fernando Alvarez de Sotomayor y Zaragoza, Director del Museo del Prado, de tan gratos e imborrables recuerdos en nuestra ciudad, habiéndose llegado a concretar fechas y acuerdos pudiendo anticiparse la celebración de los siguientes actos:

El día 19, sábado, a las siete de la tarde en la planta baja del Palacio Municipal se celebrará la sesión de apertura de la Exposición de obras pictóricas del Sr. Sotomayor, a cuyo acto serán invitadas las autoridades locales, Academias culturales, sociedades de recreo, asociaciones artísticas y algunas personas de destacado relieve de la vida local, del arte.

Durante la semana que la Exposición estará abierta, se celebrarán en los lugares y a horas que oportunamente se harán públicos conferencias a cargo de los señores Marqués de Lozoya, Director General de Bellas Artes, don Francisco Javier Sánchez Gantón, Subdirector del Museo del Prado, y don José Francés, crítico de arte.

El sábado día 26, con asistencia de los invitados de honor y representaciones de las corporaciones provinciales y locales de Galicia, se hará entrega solemne del nombramiento de hijo adoptivo al insigne artista verificándose en dicha fecha la clausura de la Exposición y en la noche de este día, tendrá lugar una comida de gala.

El día 27 se proyecta llevar a cabo un homenaje popular a la persona del querido paisano, a fin de que puedan demostrar su adhesión y cariño todas las personas que lo deseen y cuyo acto se ajustará a normas que se harán públicas oportunamente.

Vichinski es esperado hoy, en Londres

LONDRES, 15.—Se espera que mañana llegue a esta capital el comisario soviético, Andrei Vichinskiy, para asistir a la conferencia de la O. N. U. —(EFE).

Cultura Nacional

CONSIGNACIONES PARA MOBILIARIO DE LA ESCUELA DE COMERCIO DE LA CORUÑA Y PARA EL INSTITUTO DE LUGO

MADRID, 15.—El Ministro de Educación Nacional, aprobó los expedientes concediendo como segundo crédito uno de 141.371'45 pesetas, para completar los gastos de instalación y mobiliario para el nuevo edificio de la Escuela de Comercio de La Coruña y 92.000 pesetas para el mobiliario también con destino al nuevo edificio del Instituto Nacional de Enseñanza Media masculino de Lugo.

MOBILIARIO PARA LA FACULTAD DE FARMACIA DE SANTIAGO DE COMPOSTELA

MADRID, 15.—El Ministro de Educación Nacional, acordó conceder 15.953'75 pesetas para mobiliario con destino a la Facultad de Farmacia de la Universidad de Santiago de Compostela.

COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION

En la sesión ordinaria celebrada ayer, se adoptaron entre otros, los siguientes acuerdos:

El Secretario de la Comisión de lectura de un telegrama de la Dirección General de Primera Enseñanza por la cual se ordena se reserve la vacante ocurrida en la Graduada Escuela de Guardia de La Coruña, y en virtud de esta orden esta Comisión deja de provistar, por el turno que correspondiese la referida vacante.

Queda enterada la Comisión, del oficio que remite la Inspectora de la zona transcribiendo otro de la maestra de la Ciudad Alta, por el cual comunica que ha sido desalojada la casa-habitación, por las personas que la venían ocupando indebidamente.

Se da cuenta de escrito que dirige a esta Comisión la Junta Municipal de Educación Primaria del Ayuntamiento de Melid, sobre creación de 18 escuelas, acordando dirigirse a dicha Junta para que remita copia certificada del acta en que dicho Ayuntamiento hace suya esa creación y se compromete a facilitar casa capaz y decorosa para cada Maestro y sus familias de acuerdo con lo ordenado en la vigente Ley de Educación Primaria dictada en 18 de julio, locales y el material que se precise para su funcionamiento.

Se da cuenta de informe de la Inspección de la zona para su informe escrito del Arzobispado de Santiago de Compostela referente a una resolución sobre casa-vivienda del maestro de Cortelleco.

Denegar recurso presentado por el maestro don Recaredo Fidalgo Martínez reiterándole que la obligación que se le imponía era la de residir en la localidad y no en el Ayuntamiento.

Passar a la Inspección de la zona para su informe y comprobación de una denuncia presentada por unos vecinos contra la Maestra Nacional.

Conceder, vistos los informes favorables de la Junta Municipal e Inspección, la sesión única en la Escuela de Irijoa.

Se conceden las siguientes licencias:

De 30 días por enfermedad a don Apolinar Castañeras Loureiro, Maestro Nacional de Puentevedra número 1 y de 3 meses por asuntos propios a doña Luz María Cortido López, Maestra de San Saturnino y a doña Antonia Jorge Téllez, de Ciudad Alta, La Coruña.

Se deniega la licencia solicitada por doña María Bértoa Villas Cagiao, por haber solicitado y haberle sido concedido traslado de Escuela.

Se efectuaron los siguientes nombramientos:

Por el turno de consortes provisional a doña María Bértoa Villas Cagiao, Maestra de Verdes en el Ayuntamiento de Coristanco, para Perillo número 2, en Oleiros.

Desplazadas.—A doña Consuelo Ri-

Asamblea extraordinaria de Hermandades y Cooperativas del campo, en Pontevedra

PONTEVEDRA, 15.—En la mañana de hoy se celebró en esta capital un importante acto sindical, consistente en una asamblea general extraordinaria de las Hermandades y Cooperativas de la provincia, que concurrieron en masa con sus banderas y ocuparon las localidades y pasillos del Teatro Victoria.

Uno de los puntos más importantes de la asamblea fué la constitución de la Mutua Sindical Pecuaria, de la que se esperan grandes beneficios para la ganadería provincial. Presidió el acto, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don Luis Ponce de León; con el Gobernador de Orense, don Vicente Muñoz Calero; el jefe provincial sindical y otras jerarquías de la provincia y de diversas ciudades de Galicia. Inició el acto el jefe de la Hermandad territorial, señor del Río; después, hizo uso de la palabra el jefe de la obra de Previsión sindical, el gerente de la Unión territorial y el delegado provincial sindical, resumiendo los discursos el Gobernador civil y Jefe provincial. Todos fueron aplaudidos.

Después se celebró una comida, íntima, a la que concurrieron representaciones de todas las hermandades de la provincia, presididas por los gobernadores civiles de Pontevedra y Orense. A los postres, hablaron el gerente de la Unión Territorial de Cooperativas, de La Coruña, señor Santos Bugallo; el médico de Vizo, señor Sabín; el Gobernador de Orense y, por último, el de Pontevedra. Al terminar este acto, todas las representaciones acompañaron al Gobernador civil hasta el Palacio provincial para telegrafear a Madrid la lealtad y adhesión de los asambleístas a S. E. el Jefe del Estado.

La reina Elena, de Italia, sufre un ataque de parálisis

ROMA, 15.—La Reina Elena ha sufrido un ataque de parálisis, perdiendo la vista en el ojo derecho, según anuncia el diario "Italia Nuova". —(EFE).

PARA REJUVENECER CREMA HORMONAL Isabel Val

vas Pardo para Veiga número 1 en Culleredo; doña Ofelia Iglesias Castro, para Entines en Outes; doña Gertrudis Tuero Méndez, para San Claudio (niñas), en Ortigueira; doña María Pilar Girón Rodríguez, para Brenes en Cee y doña Manuela Soto Vázquez para Teboada Teixeiro en Monfero.

Reingresadas.—Doña María de los Dolores Couceiro Vázquez, para Amenda-Cures en el Ayuntamiento de Cee.

Sustitutas temporales por tres meses.—Doña Purificación Vázquez Valcarcel, opositora de 1945, en expectativa de destino, para Ciudad Alta en La Coruña y doña Carmen Piñeiro Segade, para San Saturnino en el Ayuntamiento de San Saturnino.

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Padrón en la casa de don José Castro a donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con este periódico

La Asamblea de las Naciones Unidas

(CONTINUACION DE PRIMERA)

subcomisión que el miércoles celebrará conferencias con los funcionarios de la actual Federación mundial de Sindicatos para ver la manera de aclarar el asunto.

El primer ministro de Nueva Zelanda, Póe Fraser, manifestó que el derecho de participar en las deliberaciones de la O. N. U. está reservado a las naciones, por lo cual la Federación Mundial de Sindicatos no debe tener las prerrogativas. Calificó la moción de revolucionaria, agregando que se vería obligado a consultar con su Gobierno.—(EFE).

PETICION ITALIANA

LONDRES 15.—El Comité general de la O. N. U. ha deliberado hoy acerca de un telegrama que se ha recibido del Gobierno italiano, en el que se pide que Italia sea admitida cuanto antes como miembro de la organización de las Naciones Unidas.

El mencionado Comité ha acordado que la O. N. U. telegráficamente al Gobierno del mencionado país dándole las gracias por los sentimientos que expresa en su telegrama y ha adoptado el acuerdo de que tanto el telegrama italiano como la contestación sean publicados en el Boletín Oficial que la organización publica diariamente.

El delegado inglés, Noel Baker, propuso que el telegrama sea considera-

do como una petición al margen de las actuaciones oficiales y fuera sometido a la consideración del Consejo de Seguridad.

El delegado ruso Andrei Gromiko replicó al inglés que es suficiente su inserción en el Boletín Oficial, puesto que lo habrán de leer en tal publicación los miembros de aquel Consejo.

El telegrama, que lleva la firma del primer ministro italiano, De Gasperi, dice: "Con la profunda conciencia democrática de que ha dado ya prueba, el Gobierno italiano se dirige a las Naciones Unidas, a cuyo lado luchó por espacio de veinte meses, y con muchos de cuyos componentes está tan estrechamente ligado, para expresar una vez más su ferviente deseo de que el pueblo italiano vuelva cuanto antes a ocupar su puesto en la Comunidad Internacional, para cooperar en el esfuerzo común con miras al fortalecimiento de la paz y de las relaciones amistosas entre las naciones".—(EFE).

EXPECTACION Y COMENTARIOS

LONDRES 15.—La sala central y pasillos del edificio donde se celebra la Asamblea se han poblado hoy de animados comentarios, después del discurso pronunciado por el delegado persa, Taqizaden, quien en su intervención hizo alusiones a la intrusión rusa en el Norte del Irán. Los representantes iraníes, irakeses, li-

baneses y otros de países árabes, formaban grupos en los que se discutía acaloradamente en un árabe tan perfecto que muchos periodistas lamentaron no entender, según escribe el correspondiente de la Reuters.

Ya antes de la sesión había excitado mucha expectación el anunciado discurso del delegado persa, como se pudo comprobar por el numeroso y distinguido público que llenó las tribunas de oyentes. Entre ellos se encontraban el ministro inglés de Información, Francis Williams, y muchos pares de Inglaterra.

El anuncio que el embajador y jefe de la delegación de Persia, Taqizaden, hizo ante la Asamblea de que el Gobierno del Irán se reserva el derecho de someter a la Asamblea general de la O. N. U. la cuestión de Azerbaiyán, de acuerdo con el artículo 11 de la Carta. Hizo creer a muchos delegados y observadores que al fin tendrá que examinar la O. N. U. esta cuestión.—(EFE).

QUE BIEN OIGO dirá usted cuando oprime que con el **KLERSON** puede conversar en voz baja, asistir al teatro, etc. (Patente de Invención 159386). (C. S. S. 3026).

AVISO: Visita en: LA CORUÑA, jueves 24, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON MANUEL ACERAL, CALLE PANADERAS, 52.—En SANTIAGO DE COMPOSTELA, miércoles 23, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ADOLFO GALLEGU, CALLE GRAL. MOLA, 1.—En EL FERROL DEL CAUDILLO, viernes 25, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2.—En LUGO, sábado 26, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON JESUS LATAS, CALLE REINA, 18, según sus prescripciones.

Radiadores España
LOS HEROS, 4 — APARTADO 534 — TELEFONOS: Dirección 10783 Oficinas 13330

BILBAO

RADIADORES para automóviles, grupos electrogenos, tractores trilladores, etc. Construcción, reparación y limpieza interior.
JUNTAS metaloplásticas para automóviles, construcciones navales, y toda clase de usos industriales.
JUNTAS METALICAS onduladas para construcciones navales.

NO REHUYA el lavar personalmente...

...sus prendas delicadas, porque al hacerlo se le estropean las manos.

MANOS ASPERAS O CORTADAS DESPUES DEL LAVADO son signo evidente de que usted no usa un jabón neutro y suave.

Con "CHINZ" en laminillas conservará, no sólo los tejidos siempre nuevos, sino también las manos finas después de lavarlas.

Chinz EN LAMINILLAS

JABON PARA EL LAVADO DE PRENDAS DELICADAS

Es un producto GOTA DE AMBAR

"CHINZ" NO LE SUPERA NINGUNA MARCA EXTRANJERA



CRONICAS DEL EXTRANJERO

El Consejo de Seguridad recién elegido comenzará inmediatamente sus reuniones

Al mismo tiempo, los Estados Mayores se ocuparán de los problemas militares

LONDRES, 15.--(CRONICA ESPECIAL DE ELEANOR ROOSEVELT, PARA EL IDEAL GALLEGO).

Volviendo a hablar de la tarde del sábado, nos encontramos a las tres reuniones en sesión plenaria; el Canadá no obtuvo votos suficientes y Australia resultó elegida miembro del Consejo de Seguridad. Al ver actuar a los Dominios británicos, a veces en contra de la opinión del Reino Unido, se siente algo que da gran sensación de seguridad. Me recuerdan algunos de nuestros Estados cuando se oponen a cualquier medida propuesta por el Gobierno central en Washington. El Reino Unido votó por el Canadá, pero cuando Nueva Zelanda expresó el deseo de sustituir por Australia, por razones geopolíticas no cambió la actitud del Reino Unido. Pensaba evidentemente que este problema político pertenece a los Dominios y ellos eran los que debían ponerse de acuerdo en sus discusiones. Me parece excelente, porque muestra el sentido de propia seguridad en sus principios y sus deseos de que cada cual pueda expresar su opinión libremente confiando en la buena voluntad de todo el grupo al votarse la decisión final.

Creo que el Canadá se sintió afirmado en su postura por su magnánima acción. En la votación para miembro del Consejo Social y Económico contaron Nueva Zelanda y Yugoslavia. Nueva Zelanda fue vencida y afirmó su posición para ser considerada en futuras elecciones a otro puesto. El Consejo de Seguridad recién elegido procederá en breve a reunirse y relacionado con ello se reunirán los Estados Mayores militares y navales para discutir problemas de seguridad desde un punto de vista estrictamente militar. La votación para el Consejo de Seguridad llevó tanto tiempo que me vi obligada a pedir permiso a Byrnes para marcharme a las seis a asistir a una reunión de miembros de mi propia delegación en relación con el Comité de Bloom. Había rogado a una antigua amiga de familia, lady Archer Yphen Shee que viniera a tomar el té conmigo; no pudo llegar a tiempo. Me vino mal que mi tía, Mrs. Gray, que había venido de Irlanda con su marido



Quando su estómago funciona mal...

no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan por ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso.

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIA

Autorizado por la Censura núm. 750 provisional

Los rojos españoles siguen desacreditándose mutuamente

(CONTINUACION DE PRIMERA)

hoy", el diario de la noche "Victoria" publica un comentario del conocido periodista Hisbeeta Dutra Faria. Refiriéndose a la situación española, dice: "Necesariamente no podía dejar de ser el régimen actual un régimen de transición, dada la heterogeneidad de las fuerzas que habían triunfado en la guerra. Para evitar que la guerra arrastrase a España, y por tanto, que no se restableciera la paz al amparo de una ponderada y prudente neutralidad, se imponía a los españoles que aplazasen sus discusiones y formasen, en cambio, un bloque alrededor del hombre prestigioso que, habiendo luchado con éxito en la batalla contra las izquierdas, estaba ahora en condiciones de luchar con éxito parecido en la batalla de la paz. En el extranjero proseguía, mientras tanto, con tenacidad, la campaña contra el régimen español, inspirada por los emigrados. Si, de un lado, se alinearon las izquierdas contra la España de Franco, por otra parte, los católicos se agruparon en defensa del régimen que salvó a la católica España de los peligros de la soviétización y del ateísmo. Pero, con el tiempo, el bloque emigrado fué desintegrándose. Se habían apartado de la nación española, como un fruto se desprende del árbol. La España emigrada dejaba de responder a ningún sentimiento o aspiración del pueblo español".

Después de relatar las conocidas diensiones entre los diferentes cabecillas rojos, Dutra Faria continúa:

"Por lo que respecta a España, los emigrados fueron olvidados. El árbol no guarda memoria de los frutos, buenos o malos, que se van desprendiendo. Las realidades eran otras y otros los problemas. Se estaba en vísperas de una evolución política de gran alcance, evolución que si no se producía ya, o por lo menos se vio retrasada, fué como una reacción aliviana valiente y española contra la decisión de Potsdam, considerada por los españoles como una ingenuidad de las grandes potencias en la política interior de España. Las decisiones de Potsdam han pasado al plano de la historia y no faltan indicios de que algo nuevo se prepara hoy en España, pero de acuerdo con la evolución natural de un régimen como el de Franco y de acuerdo también con el principio de que es condenable todo cuanto no contribuya efectivamente a unir cada vez más a los españoles en la contienda y en la dignidad de una vocación y un destino".

no de las Naciones Unidas y me parecía estar sentada en Nueva York y no en un estudio subterráneo como los que usa la B. B. C. desde que los instalaron así durante la guerra. Hay que bajar dos pisos para llegar al lugar de la emisión. Después de esta volví a la casa donde estaba invitada y después regresé al hotel para escribir unas cuantas cartas antes de terminar el día.—LOGOS.

para acompañarme unos días, pudo atenderla en mi lugar. Apenas tuve diez minutos para charlar con ellos antes de asistir a la reunión. Poco antes de las siete, al ir a visitar a Byrnes, encontré al senador Connally y a Vandenberg en Westminster Hall atareados con la votación.

El domingo no hubo sesión y fui a comer con mis antiguos amigos Leonhard Ellenhurst y esposa y Sir Arthur y Lady Salter. Hice ambas visitas, pero en ambos casos tuve que dejarlos para ir a la B. B. C. A las tres y treinta tenía que impresionar un disco para que lo retransmitieran a los Estados Unidos en la inauguración de la "Marcha of Dimes". Se trata de una campaña comenzada por los teatros y cines norteamericanos para combatir a la parálisis infantil, campaña que dirige mi marido siempre el día de sus cumpleaños desde que llegó a Washington. Las suscripciones se han llevado a cabo, como las colectas, de muy distintas maneras y la "March of Dimes" es una de ellas. El dinero obtenido se dedicará a remediar a los enfermos y a fomentar la investigación sobre las causas de la enfermedad para poder descubrir medidas preventivas.

Cuando yo vivía en Washington, la "March of Dimes" consistía en que a la puerta de cada teatro o cine se establecía una mesa petitoria con urnas con el nombre de cada Estado, en las que las gentes dejaban sus donativos. He visto que éste es uno de los mejores métodos para que la nación contribuya a esta obra nacional. Hasta los niños ahorran dinero para poder contribuir con su donativo al esfuerzo nacional. Mi pequeña charla de ayer la dediqué a recordar los muchos años en que fui con uno de los delegados de distrito a inaugurar ceremonias de este género y estoy particularmente agradecida a la señora Truman y a su hija por sustituirme este año en la tarea.

Es divertido ir a un estudio de radio y escuchar las conversaciones que se mantienen entre Londres y Nueva York. Parece algo casual e íntimo como conversaciones que se llevan tranquilamente a intervalos frecuentes. El otro día envié un mensaje a Edward Murrow, que acaba de llegar a Nueva York, para contarle que había visto a su hijo de nueve meses de edad y que me parecía un niño sano y hermoso.

Por la noche dejé a mis anfitriones y volví a la B. B. C. para hablar tres minutos y treinta segundos en una de las emisiones neoyorquinas de la National Broadcasting Company. Poco antes de hablar escuché el him-

Cortes Españolas

MADRID, 15.—El Presidente de las Cortes Españolas dijo a los periodistas, a primeras horas de la tarde, que se había publicado el Boletín número 132, que inserta diversos proyectos de ley ya conocidos y otro sobre indemnizaciones a los súbditos argentinos doña Elena García Bustelo y don Roberto Ramauje Fernández, por daños causados en fincas de su propiedad durante la guerra de liberación. También publica los nombramientos de procuradores a favor de los señores Moreno y García del Olmo, consejeros nacionales de F. E. T. y de las J. O. N. S. Dijo además el señor Bilbao que también se había publicado el Boletín núm. 133, que contiene la

modificación de la ley de colonización, de interés local, que serán penales los señores Cavestany, Gómez Trenor y Zorrilla. En este proyecto se regula su auxilio a las obras y mejoras de carácter permanente comprendidas en él, que independiente de los planes generales de urbanización, se ejecuten en las fincas de propiedad particular, enclavadas en núcleos rurales o en terrenos de propiedad de los ayuntamientos y entidades siempre que aun consiguiendo una utilidad de tipo privado, no suponga un aumento de riqueza o constituyan mejoras de condición social de quienes vivan en los medios rurales, para su embellecimiento o mejoramiento.

LABRADORES

Abonad vuestras tierras con un fertilizante de garantía
ABONO ORGANICO "COSECHON"
DUPLICARA VUESTRA COSECHA
Especial para las patatas y en general para toda clase de legumbres
Ventas: LABORATORIOS "LAIFE", Palloza, 18 - 1.

Para teñir en casa... use SUPER TINTE NEGRITA

LONDRES

Byrnes deja adivinar en la Asamblea el creciente criterio abstencionista de su país

Sin embargo, Norteamérica no podrá reanudar la política de aislamiento

LONDRES, 15.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

Byrnes ha prometido todo el apoyo y toda la fuerza norteamericana para la ONU, pero rogándole que no intervenga, al menos por ahora, en las complicaciones particulares. Mejor dicho, pidiendo a los miembros de la ONU que traten de arreglarse asuntos privadamente antes de llevarlos a la jurisdicción internacional, lo que es algo muy parecido a lo que según Attlee llevó a la muerte a la Sociedad de las Naciones. En el fondo, es esto el reflejo del intervencionismo norteamericano que ahora empieza a percibirse de mil maneras: en los alborotos de los soldados que quieren volver a casa, en las protestas de la Prensa contra la intervención inglesa en Indonesia, en la batalla contra el empréstito inglés, no en cuanto a inglés ni en cuanto a lo que pueda costar, sino por ser la puerta abierta para otras peticiones semejantes.

El discurso de Byrnes es el reflejo de una tragedia interior. El Secretario de Estado norteamericano reconocía la responsabilidad del error cometido hace veinticinco años, pero no está seguro de que su pueblo no vuelva a reincidir en la actualidad, si se ve obligado a tomar posición en las complicaciones mundiales, no con una declaración de principio, sino con una acción concreta. Y hoy, para una acción concreta no están preparados los espíritus en Norteamérica si no es contra el Japón o para ayudar ingenuamente a la penetración en masa que están decididos a otorgar al pueblo chino.

Al terminar la primera guerra mundial, Estados Unidos habían pasado del aislamiento a la jefatura. Pero dimitieron. Lo que esa dimisión ha costado en lágrimas, sudor y sangre sólo lo sabe Dios, lo que ha costado a ellos, no pueden expresarlo todavía, porque para estos cálculos no bastan las cuentas ni las estadísticas. Es humano y comprensible. Los norteamericanos no conocían el mundo; o han descubierto ahora que sus soldados regaron de sangre todas las rutas del planeta. Lo han visto y no les ha gustado. Pero la inhibición no es un derecho de los fuertes, de los poderosos, de los que están obligados a dirigir. En ellos es un pecado. Sus jefes lo saben, pero necesitan tiempo para convencer a su pueblo. Esta es la conclusión--y el peligro--que se adivina en el discurso de Byrnes.

Ayer en el debate, defendía el delegado cubano los derechos del hombre y de las naciones. Ya hemos dicho que la Carta peca un poco de falta de expresar los principios. Cuba quería salvar esta laguna o por lo menos articular y definir mejor lo que aparece aquí y allí sembrado por diversos artículos. Y fué una delegación de la URSS la que se levantó a combatir el intento como cosa imposible de lograr, y hablando en tono de amable escepticismo en cuanto a la conveniencia del propósito.

PRENSA OFICIAL

Doscientos treinta y nueve penados, en libertad condicional

Se crean las Juntas de revisión del Ejército del Aire

MADRID 15.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana entre otras, las siguientes disposiciones:

AIRE.—Decreto por el que se crean las Juntas de Clasificación y Revisión del Ejército del Aire una por cada región o zona aérea anexa a su centro de reclutamiento y movilización, que ostentarán las mismas atribuciones que las Juntas de Clasificación y Revisión en cuanto afecte a los individuos que pasen a pertenecer al Ejército del Aire.

ASUNTOS EXTERIORES.—Orden sobre servicio de bloqueo de bienes de extranjeros.

JUSTICIA.—Orden por la que se concede la libertad condicional, a favor de 239 penados.

AGRICULTURA.—Orden por la que se publica la definición legal de la harina correspondiente al tipo de extracción en vigor.

EDUCACION NACIONAL.— Ordenes por las que se concede el ingreso en la orden civil de Alfonso el Sabio a don Rafael Fernández de Castro y Pedreira, doña Fabiana Aurora Fernández de la Riva y don José María Viqueira Barreiro.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Educación Nacional: Se convoca para pruebas de aptitud para pasar al primer escalafón del Magisterio Nacional, que debe realizarse en el curso 1945-46.—(CIFRA.)

Triunfo de Andrés Segovia, en Nueva York

NUOVA YORK, 15.—El guitarrista español Andrés Segovia ha dado un concierto en el "Carnegie Hall", de esta ciudad, donde ha logrado un gran éxito. Con el estreno del "Concierto del Sur", nutrido de temas folklóricos andaluces, fué un triunfo para su autor y para su intérprete.—(EFE).

AJEDREZ

Arturito Pomar y Medina, vencidos en Londres

LONDRES, 15.—Arturito Pomar y Antonio Medina han sido vencidos, respectivamente, por Stejnar y Denker, ambos de Estados Unidos, en las partidas de ajedrez jugadas hoy.



¡OH! QUÉ RICA BRILLANTINA

Es la BRILLANTINA INTEA ideal para aumentar la duración del rizado en ondas grandes y vaporosas. No tiene grasa: es finísima y no altera el color del pelo; las de mala clase ensucian y dan reflejos verdosos... horribles. Fabricada con primeras materias muy purificadas.

EL PRODUCTO DE CONFIANZA

BRILLANTINA INTEA IDEAL

AMARILLA PARA RUBIAS ROSADA PARA MORENAS NO ACEPTE IMITACIONES

Frasco 5.50. Muy grande 10 pesetas (más impuesto)

EN LAS BUENAS PERFUMERIAS

SANTIAGO ORENSE

El Cursillo de Conferencias de Educación Física, inaugurado. Medio millón de pesetas para obras del Estadio

SANTIAGO, 15.—Después de ocuparse de una interesante gestión relacionada con las instalaciones deportivas en el distrito universitario de Galicia, regresó a Madrid el jefe nacional de deportes en el S. E. U., Hernández Bravo.

En una breve charla que sostuvo con este excelente deportista, nos dijo que fue librado un crédito por la cuantía de medio millón de pesetas para las obras del Estadio de la Residencia.

En breve se celebrará en Santiago un curso de conferencias de Educación Física para estudiar el proyecto de las construcciones de campos de deportes en la zona de la Residencia.

Habrán pistas para atletismo, 4 campos más para tenis, un frontón, dos piscinas, campos de balonmano. En síntesis, alegó, lo necesario para que la juventud universitaria cuente con los medios esenciales para el cultivo del deporte en sus distintas ramas.

Antes de emprender el regreso a Madrid, el señor Hernández Bravo sostuvo una entrevista con el señor Rector, en el que halló las mejores facilidades para la realización de los proyectos que ocupan la atención de la Jefatura nacional de deportes en el S. E. U.

CURSILLO DE EDUCACION FISICA

Bajo la presidencia del señor Rector de la Universidad fué inaugurado ayer el cursillo de conferencias de la Cátedra de Educación Física.

Pronunció la anunciada conferencia el profesor señor Cuenca, jefe de los servicios universitarios de la cátedra expresada.

El acto tuvo efecto en la Facultad de Medicina y ha resultado muy interesante, siendo muy aplaudido y felicitado el conferenciante.

INDISPUESTO

En Marín se encuentra enfermo a causa de una afección gripal, el nuevo interventor de fondos del Ayuntamiento compostelano don José Dapena.

EL ALCALDE

Fué esta mañana a la capital de la provincia para asistir a la sesión de la Gestora provincial, el Alcalde don Jorge de la Riva Barbá.

PERIODISTA DE VIAJE

Pasa unos días en esta ciudad el ex profesor de la Universidad y director de "El Pueblo Gallego", de Vigo, don José María Castroviejo.

TITULO ACADEMICO A LUGO

Para su entrega al interesado, la secretaría general de la Universidad envió al Gobierno Civil de Lugo el título de licenciado en Medicina de don Jesús Rodríguez López.

DE INTERES PARA LOS PROPIETARIOS DE FONDOS

Los propietarios de fondos en esta localidad, deberán pasar a la mayor urgencia por la Secretaría de la Comisaría de Policía, con el fin de enterarse de un asunto que les afecta.

TE ESTUDIANTIL

El 19 de los corrientes se celebrará en el Compostela un te-balle organizado por los alumnos de la Facultad de Derecho.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA JOVENES UNIVERSITARIOS

Del 27 de enero al 2 de febrero se celebrará una tanda de ejercicios espirituales para jóvenes universitarios en el templo de San Agustín. Serán dirigidos por el P. Patricio Gutiérrez.

HASTA EL DIA 25 NO LLEGARAN A COMPOSTELA LOS PROFESORES MATILLA Y SALAMANCA

Hasta el día 25 de los corrientes no

llegarán a Santiago los ilustres profesores de Medicina señores Matilla y Salamanca, los cuales regresarán de una misión cultural que inician con el vecino país portugués.

UN BAUTIZO

El profesor del Seminario Conciliar don Manuel Silva Ferreiro bautizó el pasado domingo en la iglesia de Santa Susana a un hermoso niño que dió a luz la esposa de don Luis Méndez Ulloa, imponiéndole el nombre de Luis Octavio. Fueron padrinos los jóvenes Antonio y María del Carmen Méndez Cibeira.

Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados en la casa del nuevo cristiano.

EL PROFESOR PRIETO BANCES

En el cursillo que organizó la Cátedra de Educación Política y que será inaugurado el jueves, participará como disertante el ex ministro y catedrático de Derecho, don Ramón Prieto Bances, quien disertará sobre "Juventud y romanticismo español".

SINDICATO DE HOSTELERIA Y SIMILARES

A partir del jueves día 17 y hasta el sábado día 26, ambos inclusive, se procederá al reparto de vales de azúcar, arroz y jabón, a las diferentes industrias integradas en este Sindicato. Se ruega a todos los industriales pasen a recoger el vale en el plazo que se indica, pues de no hacerlo así perderán todo derecho a él.

SINDICATO DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Se ruega a los industriales churreros, pasen a la mayor brevedad, por las oficinas de este Sindicato—Rúa Nueva 3, bajo— para ser informados de un asunto de gran importancia.

MOBILIARIO PARA LA FACULTAD DE FARMACIA

En la Alcaldía se recibió ayer el siguiente telegrama del señor ministro de Educación Nacional:

"Complázome participar que acabo de firmar orden aprobando expediente para mobiliario Facultad de Farmacia esa Universidad por 15.953,75 pesetas. Salúdote, Ministro Educación Nacional."

PROFESOR DE MEDICINA PENSIONADO A PORTUGAL

En la tarde de hoy salió para Portugal el joven profesor auxiliar de la Facultad de Medicina don José Luis Puente Domínguez. Pensionado por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas realizará en las clínicas anatómicas de Coimbra y Oporto ampliación de estudios.

RESTABLECIDO

Se encuentra restablecido de la difícil operación quirúrgica a que fué sometido, el prestigioso industrial tipográfico y antiguo periodista don Ramón Rivera Torres.

TRES PADRES PAULES LLEGAN A ESPAÑA

En el "Magallanes" han desembarcado los Padres Paules señores Morondo, párroco en San Juan de Puerto Rico; Camino, párroco en la Colonia Hispánica, en Nueva York, y Galarreta, párroco en Chicago.

Después de 15 años de estancia en las localidades apuntadas, decidieron venir a España, su país, para disfrutar de unos bien merecidas vacaciones. Los tres, las tendrán en Vitoria y San Sebastián, donde el Padre Galarreta tiene un hermano que los vino a recibir a La Coruña.

En Santiago visitaron esta mañana la catedral, orando en la Cripta del Santo Apóstol.

El Padre Galarreta, con el que con-

versamos, nos manifestó que en América se oye con suma perfección la Radio Nacional, que tiene una benéfica misión de patriotismo y hermandad, ofreciendo a los millones de compatriotas la Voz de España.

Nos anunció que todos los españoles escuchan con satisfacción estas emisiones desde las siete y media de la tarde, hora española, hasta que el gran Felipe Sassone no termina su diaria charla "Palabras viajeras".

El Padre Morondo en su feligrésia de Puerto Rico tiene una familia santiaguesa y en Santiago ha mostrado deseos de charlar con los hermanos Narciso y José García. Al no poder hallarlos por lo fugaz de su estancia en esta localidad, si aquellos quieren ponerse en comunicación con él, pueden dirigirse a esta correspondencia de EL IDEAL GALLEGO.

FALLECIMIENTO DEL SEÑOR ARCIPRESTE DE BARGALA

A la edad de 80 años ha fallecido don Pedro Fernández Linares, Arcipreste de Bargala y párroco desde hace 30 años de San Mamed del Monte.

Ayer tuvo efecto el entierro de su cadáver habiendo constituido una suntuosa manifestación de duelo en toda la zona que comprende el Arciprestazgo de Bargala.

El finado sacerdote había sido párroco de Arca.

UNA CHARLA CON EL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD

El Rector de la Universidad don Luis Legaz Laocombra a su regreso de Madrid y Zaragoza hizo a nuestro correspondiente en esta localidad las siguientes declaraciones:

LA ESCUELA DE ESTUDIOS SOCIALES

Comenzó diciendo: "En el Ministerio de Trabajo con el señor Ministro y otras autoridades del mismo departamento me interesé por la elevación a Escuela Social del actual Seminario de Estudios Sociales que desde hace tres años viene funcionando en este centro universitario compostelano."

De hecho—satisfactoriamente recalca el señor Legaz—la petición ha sido favorablemente resuelta desde el momento que se ha autorizado la apertura de matrícula para el tercer curso de los estudios que se cursan en dicha Escuela.

He obtenido la promesa—agrega—de que dentro de muy breve plazo aparecerá firmada, la disposición en la que se reconoce tal carácter.

LA CONSTRUCCION DE VIVIENDAS PARA EL PROFESORADO EN LA ZONA 1 DE LA RESIDENCIA DE ESTUDIANTES

Y continuó:

"En el Ministerio de Educación Nacional he recogido muy favorables impresiones sobre la pronta aprobación de una operación que permita a la Universidad de Santiago emprender la construcción de viviendas en la zona del Colegio Mayor Generalísimo Franco con destino al Profesorado, lo que permitirá contribuir a aliviar el grave pro-

blema que a diario plantea esta inquietante cuestión."

EL SEÑOR MINISTRO VENDRA A GALICIA TAN PRONTO SE LO PERMITAN SUS OCUPACIONES

Al preguntarme cuando vendría a Galicia el señor Ministro de Educación Nacional don José Ibáñez Martín, el señor Rector respondió:

"Al entrevistarme con este gran enamorado de Galicia y singularmente de Compostela, me dijo que realizaré el viaje tan pronto se lo permitan sus ocupaciones."

Señalamos la primavera, y el profesor Legaz sin querer responder, en su sonrisa quiso tal vez prometer...

—Diga usted que el señor Ministro está muy reconocido a la gentileza santiaguesa. Charlando con él sobre Santiago, mostró su gratitud por el acuerdo del Ayuntamiento de haberle designado Hijo Adoptivo de una ciudad que tanto admira.

Cuando venga a Galicia, inaugurará los edificios de Institutos en Ferrol y Vigo, visitando las principales poblaciones."

ESPERA EN BREVE LA APROBACION DE CREDITOS PARA OBRAS SANTIAGUESAS

En el Ministerio de Educación Nacional—sigue—sus declaraciones—he recogido la promesa de que en fecha corta serán aprobados los créditos necesarios para la continuación de las obras ya en marcha, tales como la restauración de la Iglesia de la Compañía que pertenece a la Universidad,

El Ayuntamiento testimonia su adhesión al Jefe del Gobierno por su enérgica política exterior

ORENSE 15.—Se ha reunido la sesión plenaria del Ayuntamiento de la capital. Entre otros acuerdos de importancia, adoptó los siguientes, referentes a obra:

Adjudicar definitivamente subasta de la calle de García Mosquera, de un evacuatorio en los jardinitos del Padre Feijóo y un nuevo lavadero en las Burgas.

Se acordó ampliación del canal del Cid, y asimismo expropiación de una casa y terrenos en la avenida de la Habana, para ensanche de dicha calle. Fué aprobado el pliego de condiciones para realizar obras en la Plaza de Abastos del Puente, y se aprobó ponencia del concejal señor Rodríguez para construir edificaciones en la Avenida del Crucero y en la Alameda del Consejo, con sujeción a unos planos.

Se procedió después al examen y estudio del presupuesto para el año 1948. En el de gastos, se amplían diversos servicios exigidos por el movimiento de población. Se refieren a la Guardia municipal, servicio de incendios, servicio de limpieza y de abastecimiento de aguas y depuración de las mismas. Se consigna una cantidad para iniciar la construcción de viviendas

protegidas. Se aumenta en el ochenta por ciento las indemnizaciones por casa-habitación de los maestros nacionales. Se reorganiza la academia gratuita de solfeo. En cuanto a los festejos del Corpus, se acordó organizarlos por el Ayuntamiento, presidiéndolo de las aportaciones anuales de comerciantes e industriales para este fin. En cuanto al Municipio, se establece el plus de cargas de familia y de subvenciones por previsión social para los funcionarios. Las consignaciones más importantes son las destinadas a obras, entre las cuales figuran 190.000 pesetas para mercados, 443.000 para obras de pavimentación en ejecución, y 5.000 pesetas para nuevas obras de pavimentación y saneamiento.

En el capítulo de ingresos, el más importante es el de usos y consumos, cedido por el Estado, y se calcula que se recaudará un millón de pesetas.

Fué acordado por unanimidad expresar al Jefe del Estado y Caudillo de España la fervorosa e incondicional adhesión del Ayuntamiento, con motivo de la declaración del Gobierno, de 29 de diciembre, y, por último, se acordó felicitar al distinguido orensano Antonio Román, director de la película "Los últimos en Filipinas", y rendirle un homenaje por el acierto en la ejecución de la citada película.

LAUREANO MARTINEZ
ABOGADO
Marina 16 y 17, bajo. Teléfono 2631
LA CORUÑA

LUGO

LUGO, 15.—Hoy, fiesta de San Mauro Abad, celebró su onomástico el ilustrísimo señor doctor don Mauro Gómez Pereira, Abad Mitrado del Real Monasterio benedictino de Samos. Con tal motivo el distinguido monje recibió la visita de las autoridades de Samos y de otras personalidades que fueron a felicitarlo.

LA ESCUELA SOCIAL.—CONSTRUCCION DE VIVIENDAS PARA EL PROFESORADO EN LA ZONA DE LA RESIDENCIA DE ESTUDIANTES.—EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL VENDRA A GALICIA TAN PRONTO SE LO PERMITAN SUS OCUPACIONES

A las siete de la tarde de hoy, en los salones de la Diputación provincial, pronunció una interesante conferencia el notable escritor e inspirado poeta lucense don Dionisio Gamallo Fierros. Disertó acerca de "Un provinciano de Lugo universal: José Alonso y Trelles 'el Viejo Pancho'". Hizo la presentación del conferenciante don Gonzalo Valenti, director del Instituto femenino de Lugo. El señor Gamallo Fierros trazó seguidamente los rasgos más salientes de la personalidad humana de José Alonso y Trelles, y analizó sagazmente el proceso de asimilación del ambiente gauchesco, en tal forma, que llegó a merecer el título de poeta nacional del Uruguay.

Utilizó el señor Gamallo Fierros en su docta disertación un valioso caudal de elementos inéditos preferentemente epistolares. El conferenciante fué muy aplaudido y recibió numerosas felicitaciones por parte del selecto auditorio.

Por la noche el señor Gamallo dió un recital de la obra poética del "Viejo Pancho" ante los micrófonos de Radio Lugo.

EL NUEVO DIRECTOR DE ENSEÑANZA UNIVERSITARIA

Finalmente el profesor Legaz nos dijo: "He recibido del profesor don Galetano Alcazar un telegrama ofreciéndose a los claustros en el cargo de Director general de Enseñanza."

A la atención de su salud, he respondido con otro propio y de todo el profesorado, con felicitaciones y augurios de sus triunfos que en el cargo que va a desempeñar avalan sus cualidades."

instalaciones del futuro Colegio Mayor de San Clemente, etc., etc.

EL NUEVO DIRECTOR DE ENSEÑANZA UNIVERSITARIA

Finalmente el profesor Legaz nos dijo: "He recibido del profesor don Galetano Alcazar un telegrama ofreciéndose a los claustros en el cargo de Director general de Enseñanza."

A la atención de su salud, he respondido con otro propio y de todo el profesorado, con felicitaciones y augurios de sus triunfos que en el cargo que va a desempeñar avalan sus cualidades."

instalaciones del futuro Colegio Mayor de San Clemente, etc., etc.

EL NUEVO DIRECTOR DE ENSEÑANZA UNIVERSITARIA

Finalmente el profesor Legaz nos dijo: "He recibido del profesor don Galetano Alcazar un telegrama ofreciéndose a los claustros en el cargo de Director general de Enseñanza."

A la atención de su salud, he respondido con otro propio y de todo el profesorado, con felicitaciones y augurios de sus triunfos que en el cargo que va a desempeñar avalan sus cualidades."

instalaciones del futuro Colegio Mayor de San Clemente, etc., etc.

EL NUEVO DIRECTOR DE ENSEÑANZA UNIVERSITARIA

Finalmente el profesor Legaz nos dijo: "He recibido del profesor don Galetano Alcazar un telegrama ofreciéndose a los claustros en el cargo de Director general de Enseñanza."

A la atención de su salud, he respondido con otro propio y de todo el profesorado, con felicitaciones y augurios de sus triunfos que en el cargo que va a desempeñar avalan sus cualidades."

instalaciones del futuro Colegio Mayor de San Clemente, etc., etc.

EL NUEVO DIRECTOR DE ENSEÑANZA UNIVERSITARIA

Finalmente el profesor Legaz nos dijo: "He recibido del profesor don Galetano Alcazar un telegrama ofreciéndose a los claustros en el cargo de Director general de Enseñanza."

A la atención de su salud, he respondido con otro propio y de todo el profesorado, con felicitaciones y augurios de sus triunfos que en el cargo que va a desempeñar avalan sus cualidades."

instalaciones del futuro Colegio Mayor de San Clemente, etc., etc.

EL NUEVO DIRECTOR DE ENSEÑANZA UNIVERSITARIA

Finalmente el profesor Legaz nos dijo: "He recibido del profesor don Galetano Alcazar un telegrama ofreciéndose a los claustros en el cargo de Director general de Enseñanza."

A la atención de su salud, he respondido con otro propio y de todo el profesorado, con felicitaciones y augurios de sus triunfos que en el cargo que va a desempeñar avalan sus cualidades."

instalaciones del futuro Colegio Mayor de San Clemente, etc., etc.

EL NUEVO DIRECTOR DE ENSEÑANZA UNIVERSITARIA

Finalmente el profesor Legaz nos dijo: "He recibido del profesor don Galetano Alcazar un telegrama ofreciéndose a los claustros en el cargo de Director general de Enseñanza."

A la atención de su salud, he respondido con otro propio y de todo el profesorado, con felicitaciones y augurios de sus triunfos que en el cargo que va a desempeñar avalan sus cualidades."

instalaciones del futuro Colegio Mayor de San Clemente, etc., etc.

CONTRA TODO DOLOR

TABLETA OKAL

DOLORES DE CABEZA, DE MUELAS, JAQUECA
ENFRIAMIENTOS, GRIPE, REGLAS DOLOROSAS

HERNIADOS

APARATO ENARTHRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RIÑON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que desean examinar estas características. Tanto estos APARATOS, como los CORSES MECANICO-CORREGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SANTIAGO, para recibir encargos, el día 17 del actual mes de enero, de 11 a 2 y de 3 a 5, en el Consultorio de D. Angel Otero López, calle Calvo Sotelo, n.º 29, piso 2.º En LA CORUÑA, el día 18, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Jaime Iglesias, calle Rúa Nueva, n.º 18, piso 1.º En EL FERROL DEL CAUDILLO, el día 19, de 11 a 2 y de 4 a 6, en el Consultorio de D. Braulio F. Suetras, calle Calvo Sotelo, n.º 84, piso 1.º, y en Lugo, el día 21 y la mañana del 22, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Angel Roca Novo, calle de la Reina, n.º 11, primero, bajo sus prescripciones respectivas.

CASA CENTRAL FUNDADA EN 1897: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE", Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, Madrid.—(Cens. San. núm. 3263).

LUPULO

La Sociedad Anónima Española de Fomento del Lúpulo

al notificar su constitución a todos los agricultores de esta Zona, se ofrece a los mismos para darles toda clase de facilidades en el cultivo del lúpulo nacional, en cumplimiento de la concesión que le ha sido adjudicada por el Gobierno, para el fomento del cultivo de esta planta, en interés de la Economía Nacional.

Al mismo tiempo, aprovecha esta ocasión para desear un feliz Año Nuevo a todos aquellos que, con su esfuerzo, han contribuido al desarrollo de este cultivo en España.

Para detalles, dirigirse a:

Sociedad Anónima Española de Fomento del Lúpulo. Avda. José Antonio, 60-2.º A. - MADRID
o a su Delegado de Betanzos: D. Raúl Fernández Meas

PONTEVEDRA

Descubrimiento de oro y plata en una mina en Campo Lameiro

PONTEVEDRA, 15. — En una mina del Ayuntamiento de Campo Lameiro, que en el año 1943 había sido denunciada como de arsénico por don Celsino García Silva, se ha descubierto la existencia de oro y plata.

Se han verificado cuatro análisis y todos ellos dan un porcentaje de diez gramos de oro y otros cien de plata por cada tonelada de mineral extraído. Además de dichos metales, se observa en proporciones muy apreciables, en la expresada cantidad de extracción, existencias de arsénico, plomo, cobre, zinc, alminio, antimonio y otros.

La citada mina abarca una extensión de 20.000 metros cuadrados, y fué demarcada en 1945.

DEL MUNICIPIO

En sesión que celebró anoche la Perfeccionamiento de nuestro Ayuntamiento, se dio cuenta de un telegrama del secretario particular de Su Excmo. Sr. Jefe del Estado, agradeciendo los sentimientos de adhesión expresados al Gobierno de España, Generalísimo Franco, y a la felicitación que se le ha dirigido con motivo de la Pascua de Reyes. También se dió cuenta de haber sido aprobado por el delegado de Hacienda el presupuesto municipal para 1948. Se acordó conceder una subvención de 250 pesetas, por una sola vez, a la suscripción abierta con destino a la construcción de edificios para huérfanos del Magisterio. Se concedieron licencias para obras, se aprobaron cuentas de gastos y se despacharon otros asuntos de puro trámite.

EL SERVICIO DE TELEGRAFOS

Según nos comunica el señor delegado del Centro de Telégrafos de esta ciudad, las necesidades de reposición y conservación de determinados elementos del servicio obligan a la disminución del servicio con carácter provisional, de las horas nocturnas de admisión de telegramas en dicho centro, que a partir de mañana y hasta nuevo aviso, estará abierto para el público desde las ocho a las veinticuatro horas, no ocasionando esto trastorno para los usuarios, ya que el servicio que se venía depositando en ventanilla después de la hora asignada para el cierre es escensísimo o nulo.

DENUNCIA GRAVE

La Fiscalía Provincial de Tassas faculta la nota siguiente: "Habiéndose comprobado que el ve-

cino de esta capital don Enrique Uzal Fernández, alegando supuestas amistades con funcionarios de esta Fiscalía, se dedicaba a solicitar diversas cantidades de dinero a los presuntos infractores de la Ley de Tasas, con la promesa de intervenir eficazmente en la favorable resolución de los expedientes que se les incoan, sin perjuicio de las resoluciones que en su día dicten las autoridades competentes para juzgar estos actos, se advierte públicamente para que nadie se deje engañar por tal individuo, encareciendo que cuantos tengan conocimiento de alguna de estas actividades lo pongan en conocimiento de esta Fiscalía".

REGISTRO CIVIL

Se registraron hoy en el Registro Civil los nacimientos de Augusto García Pino y Ramiro Quiroga García, en la capital; Elvira García Osorio, en Cerponzones, y María de la Concepción Martínez Pardevilla, en Salcedo.

RETIRO

Se le concedió el retiro, con 280 pesetas, al guardia civil Feliciano Seara Quinteiros.

CRUZ ROJA

En el Dispensario de la Cruz Roja fué asistido Víctor García Bruzas, de Salcedo, quien fué lesionado en agresión.

PRESOS EN LIBERTAD

A los reclusos de la Prisión provincial de Pontevedra, Vicente Ibáñez Nieto y José María de la Irieta Rey, les fué concedida la libertad condicionada.

ASCENSO

Ha sido ascendida al sueldo de siete mil pesetas la profesora auxiliar de la Escuela Normal del Magisterio, doña Emma Núñez Vila.

MONDOÑEDO

Ha tomado posesión del Registro de la Propiedad en Mondoñedo don Paulino Rodríguez Collantes, que era Registrador de Lalín (Pontevedra). A le enviarle atento saludo, deseámosle gratísima estancia entre nosotros.

En Santiago de Compostela acaba de recibir el Sagrado Orden del Diaconado don Francisco Puente Guerra, alumno del Seminario Conciliar de nuestra ciudad.

Reciba nuestra efusiva felicitación con el deseo de que en breve plazo sea promovido al Presbiterado.

Confortada con los Santos Sacramentos, falleció el día 11 del corriente en su casa de Marquide la señora doña Justa Barro González, viuda de don Dodolino Trigo Paz.

El domingo, día 13, fué trasladado su cadáver al cementerio de Mondoñedo, a las diez y media de la mañana, y a continuación se celebraron en la iglesia parroquial de Santiago los funerales de entierro, habiendo acudido numerosa concurrencia a uno y otro acto.

Reiteramos a sus hijas y demás familia nuestro sentido pésame.

VILLALBA

El día 12 dejó de existir don Juan Fernández Teijeiro, conocido industrial de esta plaza. Su entierro y funerales se vieron concurridísimos, dadas las simpatías con que cuentan sus hijos y demás numerosos familiares, a

Los cereales se han beneficiado de las lluvias de diciembre

En cambio es mala la cosecha de aceituna para el aceite

MADRID, 15.—El resumen informativo de la situación de campos y cosechas en España, correspondiente al pasado mes de diciembre, redactado por el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura, es el siguiente:

Ha llovido durante todo el mes de diciembre, excepto en el transcurso de los primeros días de la segunda decena del mismo, y con la mayor intensidad durante la tercera semana. Las lluvias han alcanzado a toda la península. Las temperaturas han continuado suaves para la época, a excepción de la segunda semana, en la que el frío ha sido intenso.

Las siembras de los cereales y leguminosas de otoño están muy adelantadas en toda la península y se realizan en excelentes condiciones. El aspecto de los sembrados nacidos sigue siendo bueno. En Extremadura, el desarrollo de los sembrados ha consentido que, en ciertos de ellos, se diese entrada al ganado. En numerosas provincias han comenzado las labores de escaarda.

La superficie que ya está sembrada de trigo al finalizar diciembre, es superior en unas 150.000 hectáreas a la que iba sembrada en igual época del año anterior. Es inferior, en unas 40 hectáreas, la que ocupa la cebada, también con relación a la misma época del año antes.

Las labores de poda, de cava y arado en los viñedos, y la apertura de hoyos para las nuevas plantaciones.

Sigue la recolección de la aceituna para almazara, persistiendo la impresión de que la cosecha es deficiente. En general, son bajos los rendimientos en Aceite y éstos de mala calidad. En los olivares donde ha terminado la recolección, han empezado las labores de poda y arado.

Las lluvias han beneficiado a las plantaciones de agrinos, la recolección de cuyos frutos continúa. Abundan los de tamaño pequeño y son muy desiguales de calidad, pero el estado sanitario es, en general, bueno.

En Santa Cruz de Tenerife los plantanos continúan en normalidad, y en las zonas altas de las Palmas se resenten por la falta de riegos, que fueron disminuidos por temor a las bajas temperaturas.

Se realizan las labores preparatorias para la plantación de la patata tem-

los que acompañamos en su justo dolor.

El día 19 comenzará en la iglesia parroquial un solemne novenario en honor de la Sagrada Familia. Todos los días en el ejercicio de la tarde habrá sermón a cargo de un elocuente orador sagrado de la orden de San Vicente de Paúl, de la residencia de Salamanca. Los gastos que ocasionen estos cultos serán sufragados por doña Manuela Debasa y en sufragio de su difunto esposo, don José Sierra Peón.

Ha dado felizmente a luz una niña, primogénita del joven matrimonio, la esposa de don Antonio Seco Lafuente. Enviamos nuestra felicitación a los padres y abuelos de la recién nacida.

EL FERROL DEL CAUDILLO

MOVIMIENTO DE BUQUES

EL FERROL DEL CAUDILLO, 15.—Entró el vapor "Castillo Peñafiel", con carbón, procedente de Avilés, y se despachó para Cádiz, también con carbón.

NOTICIAS DE MARINA

Se autoriza la permuta de destinos de los alféreces de navío don Carlos Junquera Esteban y don Ignacio Roji Chacón.

—Se nombra comandante de la lancha torpedera número 25 al teniente de navío don José María Moreno Aznar.

—Idem del remolcador "A. L.", a teniente de navío don Jaime Díaz Deus.

—Idem segundo comandante del buque-planero "Malaspina" al teniente de navío don Juan Antonio Salamea Pérez.

NOTAS NECROLOGICAS

Falleció en Ferrol el condestable de Marina, retirado, don Antonio Luaces García, muy querido entre sus amigos causando su muerte gran sentimiento. Damos el pésame a su familia.

DELEGACION ESPECIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Durante los días 17 al 19 del actual, ambos inclusive, se distribuirán al público de esta ciudad, La Graña y Zona de Serantes, los artículos que a continuación se relacionan, a los precios que también se indican, todo ello contra las colecciones de cupones en vigor.

Racionamiento de adultos.—Semana 3.—Arroz, 150 gramos, por persona, contra el cupón III, al precio de 0'50 pesetas ración. Alubias, 200 gramos, por persona, contra el cupón IV, al precio de 0'80 pts. ración. Azúcar, 300 gramos, por persona, contra el cupón V, al precio de 1'60 pesetas ración.

Racionamiento de infantiles.—Semana 3.—Harina, 750 gramos, por persona, contra el cupón I, al precio de 1'75 pesetas ración. Arroz, 150 gramos, por persona, contra el cupón III, al precio de 0'50 pts. ración. Leche condensada, un bote, por persona, contra el cupón IV, al precio de 4'00 pts. bote. Azúcar, 300 gramos, por persona, contra el cupón V, al precio de 1'60 pts. ración.

Los industriales detallistas de ultramarinos pasarán por los almacenes de la O. R. A. P. A., calle de la Muralla, 19, al objeto de hacerse cargo de los cupos de alubias correspondientes, a sus establecimientos, presentación que efectuarán por el siguiente orden:

Día 16, miércoles, industriales del 1 al 112.

Día 17, jueves, industriales del 113 al 197.

BUQUES DE ARRIBADA

En las primeras horas de esta tarde entraron en este puerto, de arribada, los patrulleros de la Marina de guerra,

prana, que ya se ha iniciado en las zonas más adelantadas.

Ha terminado en Andalucfa el arranque de la remolacha azucarera, y se preparan los terrenos para la próxima plantación. En las mesetas continúa el arranque, pero se va entorpeciendo por las lluvias. Se califica tan sólo como mediana la cosecha de esta raíz.

La persistencia de las lluvias abundantes y de la temperatura suave han mejorado notablemente los pastos, y con ello la situación alimenticia del ganado lanar. No obstante esta continua siendo precaria para toda la ganadería.—(CIFRA).

rra británica "Polke" y "Valse". Proceden de Inglaterra y se dirigen a las islas Azores. Los citados patrulleros sufren pequeñas averías, que serán reparadas en este Departamento.

NOTAS NECROLOGICAS

Después de haber recibido con edificantes fervor los Santos Sacramentos falleció en Buenos Aires don Peregrina Tenreiro Filgueiras, viuda de Martínez, distinguida y bondadosísima dama, generalmente considerada, en esta capital, donde residió en diversas ocasiones, por lo que contaba con muchas amistades, entre las que causó su muerte sincérrimo sentimiento.

Nosotros participamos intensamente del que embarga a su prestigiosa familia, singularmente a su hija doña Julia, la señora de Aler, tan querida en La Coruña.

—La penosa enfermedad que venía padeciendo con ejemplar resignación don Víctor Urriaga Gallegos, tuvo ayer un fatal desenlace, truncando su porvenir, que se le ofrecía muy favorable por su juventud y otras destacadas cualidades.

Compartimos de corazón el dolor que aflige a sus calificados deudos.

—Don Antonio Ulloa y su esposa, doña Amalia Patiño, pasan por el amargo trance de ver desaparecer a su hija Amelita, una criatura encantadora que era la alegría de su hogar.

Tomamos gran parte en el lancinante dolor de sus padres y demás estimada familia.

—La señorita Sara Borrazás Barral, empleada en el Parque de Artillería, falleció en el día de ayer.

Era una excelente empleada y bondadosa joven a quien sus jefes, compañeros y numerosos amigos apreciaban por las bellas dotes morales que le adornaban.

Damos nuestro muy sentido pésame a su desconsolada madre y demás deudos, deseándoles cristiana resignación para soportar tan dolorosa pérdida.

—Don Alfredo Balo Porto, cura párroco de Toba (Cee), falleció en el día de ayer, en la casa rectoral de la mencionada parroquia.

Era un buen pastor de sus ovejas que deja muy grato recuerdo de su paso por la parroquia en la que era muy estimado así como también en el resto de la comarca.

Acompañamos en su dolor a todos sus parientes y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado sacerdote.

LA NISA

Amelita Ulloa Patiño

FALLECIO EN LA MAÑANA DE AYER A los diez años de edad

D. E. P.

Sus padres don Antonio Ulloa y doña Amalia Patiño, hermano Antonio, abuelos, tíos, primos y demás familia,

RUEGAN una oración por su eterno descanso y la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio general, en el día de hoy, a la una y media de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: San Carlos, 8-2.

D. Alfredo Balo Porto

CURA PARROCO DE TOBA (CEE)

FALLECIO RESIGNADAMENTE EN SU CASA RECTORAL, EN EL DIA DE AYER, A LAS TRES DE LA TARDE

D. E. P.

SU HERMANA POLITICA DOÑA JULIA RODRIGUEZ, SOBRINOS, Y DEMAS PARIENTES,

PIDEN a sus amistades una oración por su alma.

La conducción del cadáver al Cementerio de Toba tendrá lugar hoy, día 16, a las cinco de la tarde.

Los funerales serán mañana, 17, a las once.

TOBA, 16-1-1948.

DONA SALVADORA SANCHEZ ALVAREZ

VIUDA DE CASTILLO

TERCERIA DOMINICA

Que falleció cristianamente en esta ciudad el 16 de enero de 1945

D. E. P.

El funeral de aniversario que se celebrará mañana, jueves, día 17, a las 10 de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía; así como las misas de 8 y 9 que se dirán en la misma iglesia; las de 8 y 10, en la Real Colegiata; las de 7, 7 1/2 y 8 1/2, en los Padres Capuchinos; en la Iglesia Conventual de Santo Domingo, a las 9, del día 16, y 9 1/2, del día 17. También darán comienzo en la misma Iglesia las Gregorianas el primero de febrero, a las 9 1/2, en el Altar de la Virgen del Rosario.

Sus hijas doña Dora, doña Pilar y doña María; hijo político don José Alvarez Sánchez-Herederó; nietos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades la asistencia a alguno de los mencionados actos, por lo que anticipan las gracias.

LA SENORITA

Sara Borrazás Barral

Empleada en el Parque de Artillería

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

R. I. P.

Su afilida madre doña Carmen Barral Don; hermanos Celia (ausente), Alvaro, Marina y Amanda (ausente); hermanas políticas Antonia Canosa y Jesusa Vázquez; primos, y demás deudos,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio de esta ciudad, cuyo acto tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Plazuela de Fuente Seoane, 8-1.

(Gran Funeraria).

DONA PEREGRINA TENREIRO FILGUEIRAS

VIUDA DE MARTINEZ

Falleció en Buenos Aires el día 8 del actual mes, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos doña Julia, don Luis, don Andrés, don Joaquín y don Enrique; hijos políticos don Daniel Aler Tarrago, doña María Franco Montero, doña Dolores Casares Aler, doña Elsa Pérez y doña Elena Rizzo; nietos, biznietos y sobrinos,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma, y se dignen asistir a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán: en la Iglesia de Santiago del Burgo, las misas parroquiales de los días 20, 27 del actual y el 3 de febrero próximo; en Puentevedra, los días 17 al 21 del corriente; en la Iglesia del Sagrado Corazón, de esta ciudad, los días 15 y 17, a las 8 1/2, y el 18, a las 8 1/2 y 9, y en la de los Padres Capuchinos, el día 20, a las 11 1/2, y el 22, a las 7 1/2, 8 y 8 1/2.

Don Miguel Castro Miño

TENIENTE CORONEL DE CABALLERIA, RETIRADO

FALLECIO EL DIA 12 DEL CORRIENTE

Después de recibir los Auxilios Espirituales y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su Director espiritual don Leoncio Barro Lago; su esposa la ilustrísima señora doña María Caruncho Calvo; hermana doña Florinda Castro Miño; hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos, y demás parientes,

DAN las más expresivas gracias a cuantas personas se han dignado concurrir a su sepelio y funerales. Las Misas Gregorianas tendrán lugar a partir del día de hoy, en la Capilla de los PP. Salesianos, a las nueve horas.

VICIOR DE URTIAGA GALLEGOS

Ha fallecido el día 15 del actual, después de haber recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus desconsolados padres don José Ramón de Urtiaga y doña Consolación Gallegos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN una oración por su alma.

El entierro se verificará a las doce y media del día de hoy.

Casa mortuoria: Linares Rivas, 9-5. Izquierda. No se recibe duelo

D. José Lago y González

Que falleció el 17 de enero de 1942

D. E. P.

Todas las misas que se celebren mañana, jueves, día 17, en la Iglesia Parroquial de Santiago y en la R. e. I. Colegiata; así como las de 7 1/2, 8, 8 1/2, 9 1/2 y 10, en la Iglesia Conventual de Santo Domingo, y las que se celebren los días 16 y 17, a las 8 horas, en la Capilla de MM. Esclavas del Sagrado Corazón, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SU FAMILIA

AGRADECERA vivamente la asistencia a alguno de dichos sufragios. La Coruña, 16 de enero de 1948.

Correspondencia privada de Hitler y Mussolini

(CONTINUACION DE OCTAVA)

En estos momentos, los ejércitos de la crisis y de que llegará el momento en que se establezcan los pre-requisitos necesarios para el comienzo de nuevas operaciones. Obligado, como estaba, a recurrir a cualquier medio para taponar la brecha abierta en cientos de kilómetros, tuve que llamar a filas incluso a reclutas de poca edad. Esos muchachos se han adiestrado hasta ahora en el territorio que infestan los guerrilleros y en las custodias de las comunicaciones. Como las fuerzas alemanas empeñadas en los frentes más avanzados no pueden en modo alguno ser relevadas, a pesar de que llevan luchando meses e incluso años, pensé que podría requerir al Ejército Italiano, que había retirado algunas de sus formaciones, para que las llevase por lo menos a la zona de Gornal, con el fin de relajar a las unidades alemanas empeñadas en ella y que así sería posible trasladar a la línea del frente.

En todo caso puedo asegurarle, Duce, que lo exigido al soldado alemán no tiene palabras para ser descrito. Pasa un día un ejemplo de ello y yo y relatarle las andanzas de una división de las S. S. En junio de 1941, la División de las S. S. Totenkopf, (3) de 25.000 hombres, tomó parte en la invasión de las hostilidades contra Rusia. En incansable lucha avanzó hasta el sur de Leningrado y fué después trasladada a las inmediaciones del Lago Ilmen, donde se hizo cargo de posiciones muy expuestas. Aunque repetidamente fueron cubiertas sus bajas, los efectivos de la división se fundían invariablemente. En el invierno de 1941-1942 quedó cercada, en unión de otras divisiones, en la llanura de Demiansk, por fuerzas rusas muchísimo más numerosas. A pesar de la superioridad enemiga, se mantuvo en el terreno y contribuyó a restablecer las comunicaciones con el grueso de las fuerzas alemanas. Al final de esas operaciones, la división está integrada por 370 hombres. Hubiera tenido, así, que ser relevada, pero como el pasillo abierto a través de las fuerzas rusas no era lo suficientemente ancho, la división recibió orden de desencadenar nuevos ataques para aumentar la seguridad de la comunicación. Después llegó la orden de volver. Pero, en el último momento, se dio orden a los castigos supervivientes de esta división para que tomaran parte en un ataque que estaba realizándose. Lucharon valerosamente y quedaron reducidos a 170 hombres. Subsecuentemente, la división ha sido reorganizada, y nuevamente está lu-

chando en el Este. Muchas divisiones del Ejército del Este se hallan, Duce, luchando en la misma forma; no puede pensarse en retiradas, ni siquiera temporalmente, de la línea del frente. Creo que ello está bien, incluso en interés de las propias tropas, porque la historia mundial sólo concede valor a lo bueno, y me parece que lo mejor para un soldado es que se curta en las penalidades, sobre todo si se enfrenta con un enemigo que, de no ser rechazado, nos anegaría.

Y esa es la diferencia, Duce, entre la situación tal como se presenta hoy y como era en 1918. Entonces sufrió Alemania un colapso, pero no había en el Este una potencia militar enemiga que pudiera aprovecharse de él. Hoy nos hallamos frente a un formidable ejército millar que no puede ser reducido por acciones diplomáticas, sino únicamente aniquilado por la fuerza militar. Reclutamiento, prisioneros, desamparados y mutilados, a 11.300.000 aproximadamente. Las bajas alemanas en muertos, desaparecidos y mutilados son hoy 1.400.000. Por ello, lucharé en el Este, con aliados o sin ellos, hasta que, finalmente, sea derribado ese coloso. Estoy convencido de que la existencia de ese peligro es una cosa tan espontánea que Europa no tendrá jamás un momento de paz si se muestra tan desenfrenadamente irresponsable como para ignorar la realidad o incluso para apartar los ojos de su contemplan.

Sé, por otra parte, Duce, lo difícil que es adoptar decisiones históricas. No puedo decir si después de mi muerte habrá alguien que sea poseedor de la fortaleza necesaria. Venga lo que viniere, estoy resuelto a cumplir la tarea que me ha asignado el destino. Estoy convencido, además de que la lucha que estoy librando no admite comparación, en cuanto a amargura y gravedad, con las guerras llevadas adelante por Federico el Grande, con sus 3.700.000 súbditos; contra toda Europa. Tengo plena conciencia del hecho de que no puedo levantar mis ojos a la altura de los grandes héroes de la historia del mundo. Ellos, en circunstancias mucho más difíciles, realizaron hasta el final empresas que superan a mi lucha. Yo sólo tengo que luchar, al lado de mis aliados, contra un adversario superior en número y posibilidades. Por ello he llamado a toda la nación alemana, hasta los muchachos de 16 años, para que por lo menos, defendan la Patria sirviendo en las defensas antiaéreas o trabajando en las fábricas y establecimientos, sin consideración al nacimiento, a la posición social y económica, a las ocupaciones anteriores, a la educación etcétera. El Partido nacionalsocialista movilizará hasta el último hombre y la última mujer, con la resolución inquebrantable de no capitular jamás ante el enemigo. Lucharé hasta que el enemigo reconozca su derrota. Y creo, Duce, que tampoco Italia tiene otra opción más que la de seguir el mismo camino.

No hablaré siquiera de nuestras revoluciones. Obvio es decir que, de otro modo, serían eliminados el fascismo y el nacionalsocialismo. Pero, con ello, tomaría un curso descendente el destino de nuestros pueblos. Si triunfase cualquiera de nuestros enemigos, lo mismo la plutocracia occidental que el bolchevismo oriental, finalmente sería la judería internacional la que triunfase y no dejaría piedra sobre piedra en sus esfuerzos por destruir a nuestras razas y, en particular a sus líderes dirigentes. La cultura europea quedaría abandonada a la destrucción y al aniquilamiento. Por ello interpreto como una gracia de la Providencia el haber sido destinado a conducir a mi pueblo en semejante guerra.

El ministro de Asuntos Exteriores, von Ribbentrop, puede dar a usted, Duce, todos los detalles que hayen de ayudarle o interesarle. Personalmente no puedo imaginar alegría mayor que la de enteristarme y conversar de nuevo con usted. Lo que soy yo para Alemania, usted, Duce, lo es para Italia. Pero de lo que ambos hemos de ser para Europa, sólo la posteridad será capaz algún día de juzgar y dar su fallo.

Con mi más afectuoso recuerdo y mis más afectuosos sentimientos de camaradería, así como mis mejores votos por su restablecimiento queda suyo, A. HITLER.

Copyright: Derechos exclusivos de publicación de su obra de las cartas y de su distribución para toda España adquiridos del King Features Syndicate de Nueva York, por la Agencia EFE, Madrid, que da terminantemente prohibida.

NOTAS

1) El 19 de agosto de 1942 unos diez mil soldados británicos desembarcaron en Dieppe. Después de diez horas de combate con las unidades alemanas los "comandos" se retiraron a los buques de desembarco después de dejar en manos germanas 600 muertos y más de 2.000 prisioneros.

2) Línea Sigfrido.

3) División "Galaverna".

DEPORTES

Ancos, periodista

En nuestro número de ayer, dábamos la bienvenida al que fué excelente jugador del Real Club Deportivo en los tiempos heroicos del balompié coruñés.

Y hoy queremos dar a conocer una importante faceta de la vida deportiva de Ancos, en la Prensa. Fué periodista activo desde su tribuna diaria en el importante rotativo "El Mundo" de la Habana y con sus campañas en pro del fútbol que practicaban los gallegos en la bella isla tropical, consiguió interesar a los hijos de aquel país hispanoamericano y llevar a Cuba a las últimas olimpiadas.

Si celebridad obtuvo como defensa del Real Club Deportivo, de La Coruña, y del "Fortuna", de la Habana, no fué menor la conseguida con su ágil pluma. Sus crónicas eran leídas con fruición y los compañeros de la prensa de Cuba, Méjico, Panamá, Costa Rica, etc., acabaron por reconocer que Ancos era el as de ases de los cronistas deportivos de América.

En Villagarcía va a ser inaugurado un campo de deportes

SANTIAGO 15.—En la secretaría del Club Santiago se recibió la invitación para que el primer equipo juegue con una selección de aquella localidad un partido de fútbol inaugurándose con él un magnífico campo de deportes, construido en los terrenos que ocupó el denominado de la Lofa.

Este encuentro se pensó celebrarlo el próximo domingo, pero el once local ya se comprometiera con anterioridad a la invitación para el que se jugará en Pontevedra, a beneficio de aquella afición.

Como en Villagarcía hay interés en que sea el "Santiago" el once forastero que inaugure el campo, se cree que el encuentro se aplazará para el día 27.

Prueba pedestre organizada por el Club del Mar

Conforme se había anunciado, el próximo domingo día 20, tendrá lugar la prueba pedestre denominada "Copa San Amaro", organizada por el Club del Mar.

Se advierte a los delegados de los equipos, que pasen a hacer la inscripción de sus participantes antes de las 21 horas del día 18 en la secretaría del Club del Mar, calle de San José (encima del Ginécoles).

La clasificación por equipos será la acostumbrada, o sea, que puntuarán los tres primeros de cada equipo. El itinerario de la prueba está expuesto desde hoy en el local social del Club organizador.

Campeonato regional gallego de hockey sobre hielo

El pasado domingo, día 13, en el campo de la Lofa, de Orense, se enfrentaron los equipos Galicia H. C., de aquella ciudad, y el Club de Campo, de Vigo.

A las órdenes de los señores Presa, de Vigo, y Camacho, de Orense, los equipos alinearon así:

Galicia H. C.: Muñoz; Benito González, Varela; Fraga, Rodríguez, Alonso II; Fernández, Alonso I, Ulloa, Virgilio y Blanco.

Club de Campo: Candelero; Dubois, Aymerich; Briz, Salvito, Gulmarans; Alonso, Barcoña, Mito y Tapias.

El resultado fué favorable a los orensanos por un tanto a cero, marcado por Virgilio, mediado el primer tiempo.

Por el Galicia H. C. sobresalló la actuación, francamente soberbia, de su guardameta, siguiéndole en méritos el defensa derecho.

Por el Club de Campo destacó la magnífica labor de la línea media, que se superó a sí misma en el segundo tiempo.

El próximo domingo se enfrentarán en Vigo los equipos de aquella localidad, Alerta, del F. de J., y Club de Campo.

Los deportes del Frente de Juventudes

Como había anunciado días pasados se celebró las primeras eliminatorias entre los distintos grupos, destacando entre los tres deportes preferidos el Tenis de Mesa. Dada la gran cantidad de camaradas inscritos en dicho deporte, cada día que pasa va tomando más emoción este grandioso campeonato organizado por las Falanges Juveniles de Franco en colaboración con el Hogar de Cadetes.

Mañana saldrá el Deportivo para Tarragona

Por el club coruñés han sido pedidos jueces de línea neutrales

La falta de espacio nos impidió declarar ayer un comentario a la jornada del domingo. Hoy nos limitaremos a ocuparnos de la posición del Deportivo, que es, en definitiva, lo que más interesa a la afición coruñesa. Después de la victoria del domingo, vería el lector que nuestro equipo ha pasado al cuarto puesto de la clasificación general; pero este lugar no puede considerarse como real, sino como transitorio, en el momento esdibimos esto al menos. Por ello pusimos esta vez los "más" y los "menos", para que no hubiera muchos equívocos.

Ahora bien, una cosa es señalar la situación real y otra alejar las esperanzas, tan justas y bien razonadas, de nuestra afición. Que el Deportivo está en un momento de recuperación, no puede dudarse. Lleva seis partidos sin conocer la derrota y esto, aparte de ser un valor efectivo en la tabla clasificadora, aporta un importante caudal moralizador para los jugadores, que van recogiendo los frutos de sus esfuerzos. Y sentimos discrepar del señor Teus, respecto a sus afirmaciones sobre la reacción coruñesa. Dice que se ha producido demasiado tarde y que no es fácil que recupere ya el terreno perdido. Una mirada a la tabla de puntuación y el pensar que faltan todavía once partidos bastarán para comprender que es prematuro cualquier juicio que se formule, porque son muchas las alteraciones que todavía puede sufrir el orden de los equipos.

No es que consideremos al Deportivo clasificado, pero que puede sufrir una caída.

EL IDEAL GALLEGO vende en Villagarcía en la Estación ferroviaria en el Café de Poyán en el Cine de Ramón y en el Estanco de Fores

bir a uno de los primeros puestos, definitivamente, es indudable, con un pequeño esfuerzo. Y no a muchas fechas de distancia, sino con bastantes menos de las once que faltan para terminar el torneo.

Ahora, hay que pensar en el partido de Tarragona. Precisamente se enfrenta nuestro equipo con el que le precede en la clasificación. Tienen los catalanes cuatro puntos positivos y uno el Deportivo. Un triunfo coruñés supondría el pasar a ocupar el puesto de aquél con todos los derechos.

Por lo pronto, el equipo se prepara con las mayores esperanzas para su desplazamiento. Los jugadores saldrán mañana para Madrid, desde donde continuarán a Reus. Allí descansarán hasta el día del partido, en que se desplazarán a Tarragona. Desde luego, irá Chao, que ya se encuentra bien, y que no jugó contra el Sabadell por precaución. Así, pues, el conjunto se presentará allí completo, y ello hará más posible el que no se interrumpa la serie de aciertos.

El Deportivo ha solicitado para este encuentro jueces de línea neutrales, del mismo colegio que el árbitro que actúe en aquel campo. No quiere dejar el club coruñés cabos sueltos, porque tiene experiencia de que algunos jueces de por ahí han hecho la vista gorda en momentos en que el balón, llevado por un jugador de casa, ha salido medio metro del terreno.

Todos los muchachos piensan en un resultado favorable. Hay discrepancias entre los que se conforman con un empate y los que abogan por el triunfo, sin rodeos. Ponte es el más abnegado. Ofrece sus cejas para otro punto, con tal de traer un nuevo punto para la clasificación.

Y mientras haya ánimo, no puede perderse la esperanza.—M.

SECCION MEDICA

- Dr. Victor Fernández Alor**
Medicina General. — Rayos X
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 8
Andrés 115. T. 1344 La Coruña
- Dr. Agustín García Sancho**
Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis. Diarrea
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
San Andrés (La Espuma). Tel. 2756
- Dr. Martínez Rumbo**
ESPECIALISTA en Oídos, Nariz y Garganta.
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7
Pereza Herrera, 7 y 9 — Tel. 2144
- F. Piñole Aramburu**
Enfermedades de corazón y de los Pulmones
RAYOS X — REAL. 83. SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
- Dr. Roel Gerbolés**
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Canton Grande, 18-20. (Edificio de Cine Avenida) — La Coruña
- L. Guitián**
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RISON VESIGAL Y PROSTATA
Real, 34. Izquierda. Teléfono 2486
- E. Purcallas**
Oculista
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Arzobispo Lago, 8, segundo
Detrás de Palacio de Justicia)
- A. Castiñeira Estévez**
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
Huesos, músculos y articulaciones
Erguía, Rayos X, portátil. Plaza de Galicia, 22. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono, 3140
- J. Larrea**
Especialista en Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO RAYOS X
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 5
Real, 36-2. — Teléfono, 3170
- Dr. García Torrado**
Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños
Pardo Bazán, 3-1. — Teléfono 3464
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
- Félix Cisneros Fernández**
Urología, Prostata, CANCER y Tumores. Rayos X
Consulta y operaciones de. A la 10, 2 y 4 entresuelo.
Teléfono 1286 — La Coruña

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA y BRANCO SOCIAL, VALLADOLID y BOY, MADRID y IDEAL, GRANADA y LA VERDAD, MURCIA y VA, MADRID

INFORMAR EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBIN 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

Agencias

ASUNTOS Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cantón Pequeño, 24.

Automóviles

PLYMOUTH, 7 plazas. Garag Española.

Compras

COMPRARIA máquina escribir portable, estación perfecto. Ofertas escritas L. M. E. Ideal Gallego.

Construcciones

CENTRO Técnico Obras Proyectos y Suministros materiales especiales construcción. Alcala, 27. Madrid.

Ofertas

EXPORTADO RES necesitan representante para la Región aragonesa. Escriban a J. Amil, Plaza San Brauto, 9, segundo. (Zaragoza).

CEPILLOS Peines San Andrés, 93. Droguería CELTA

Pérdidas

PERDIDA afiller de corbata desde Payo Gómez a Iglesia Santa Lucía. Rúégase entrega en Payo Gómez, 13, primero. Se agradecerá.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

Testamentarias

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla Gestor Administrativo Colegiado Marina 16 y 17 bajo.

Tintorerías

EN SEIS HORAS RASI Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos "Tintorería Hércules" San Nicolás, 32. Teléfono, 1551. Suoursal en Betanzos, Roldán, 34. En Carballo, Casa Siro.

Venta

MAQUINA Cine Sonoro, funcionamiento, 10.000 pesetas. Fimofono Coruña.

FARMACIA Se vende en la Ría de Arosa, dirigirse apartado 239 Vigo.

BILLAR semi-nuevo, facilidades pago. Doctor Santiago a Madrid.

Jeroalítico número 51!

1ª VIOU NOTA

¿Cómo extraviaste la gorra? Solución al crucigrama de ayer:

HORIZONTALES. — A, Calrés. B, Honrad. C, Consumero. D, Enfasis. E, Trápala. F, Urales. G, Nolo. H, Encoso.

VERTICALES. — 1, Un. 2, Ctero. 3, HCratale. 4, Confalón. 5, Ansa. 6, Trusas. 7, Gramil. 8, Edesa. 9, Sor.

CONSTRUCTORES Ebanistas Dispongo para venta buena cantidad tablon, tabia castaño, pino, aliso abedul, nogal, Fresno. Escribid: José Gouso, Judán (Lugo).

OPORTUNIDAD Vendo casa, cinco plantas, terminada construir Zona Cuatro (Camino interés 6% Se entrega desahogada. Precio 175.000 pesetas. Gordelaria, 32 primer. (Frente Rúa Alta).

RADIO Philips "Llave del mundo"

RECIBO Primer Compañía, Avda. 10.

CORRESPONDENCIA
PRIVADA DE
HITLER Y MUSSOLINI
XX

LA MARCHA DE LA GUERRA :: DECLINA VISIBLEMENTE :: PARA ELEJE

Hitler confía todavía en la invulnerabilidad de sus defensas occidentales, pero se ve obligado a acortar la longitud de los frentes y a proceder a nuevas movilizaciones, incluso de muchachos de dieciséis años

Adolfo Hitler en su extensa carta del 16 de Febrero de 1943, que constituye una completa exposición de la realidad militar y política del Eje, habla ya un lenguaje de desconfianza. De la ofensiva victoriosa en todos los frentes de batalla han pasado sus tropas a una obstinada defensiva. Algo como el presentimiento ya cercano de la derrota mueve su pluma. Y existe, entre las primeras cartas de esta correspondencia y sus razones de hoy, un abismo expresivo que presta al documento dramáticos relieves.

7) He estado esperando durante un año un desembarco en el Oeste de Francia. Por tierra y por aire han sido tomadas contramedidas de tal envergadura que el caso de Dieppe ha de repetirse, ocurra lo que ocurra, aun cuando se realice el intento en escala mucho mayor. (1).

También creo en la posibilidad de un desembarco en Dinamarca y Holanda, y en la verosimilitud de un desembarco en la costa del Canal y particularmente en Bretaña, ya que los puntos de apoyo de nuestros submarinos radicados en ese territorio. También ahí ha sido levantado un sistema de fortificaciones que, por lo que se refiere a la Infantería, está en las mismas condiciones que la Westwall (2) en el invierno 1939-1940, mientras que su potencia artillera es muy superior. Se ha dispensado particular atención a las fortificaciones contra tropas aerotransportadas. Lo dispuesto en esta materia ha sido objeto de ensayos completos.

8) Está dentro de los límites de lo posible un desembarco en Noruega. Inglaterra y Norteamérica pueden sentirse tentadas de realizar un esfuerzo en este sentido, con miras a sacar a Suecia de su neutralidad o de llevar de nuevo a ésta a Finlandia. No creo que la tentativa tuviera éxito, ni militar ni políticamente. Es posible, acaso, la ocupación temporal de un grupo de islas aguas al sur. Pero la aventura en conjunto llevaría a la rápida destrucción de los buques empeñados en ella. Por ello, yo acogiera con gusto cualquiera empresa de esta clase.

9) EL ESTE:
Las operaciones de 1942 en el Este tendieron a la posesión, o, por lo menos, a la destrucción de todos los distritos carboníferos rusos y de la mayor parte del abastecimiento de petróleo. Esas operaciones podían emprenderse únicamente mediante el empleo, por lo menos, de 30 a 40 divisiones de nuestros aliados. La rotura, en el flanco, de 400 kilómetros a lo largo del Don y en la línea meridional del frente de Stalingrado hace necesario establecer un nuevo frente con fuerzas alemanas. Teniendo en cuenta las exigencias excepcionales del Este y la necesidad de refuerzos para África del Norte, Finlandia y Noruega, aquel frente no puede en modo alguno ser tan largo como el anterior. Por otra parte, el envío de tropas de refresco era condición necesaria para la detención definitiva del avance ruso. Este, ciertamente, ha sido cortado; se improvisa-

ron apresuradamente formaciones con personal tomado de las columnas de transporte, de las unidades antiaéreas, de las formaciones de custodia frente a los ataques aéreos, de los batallones de servicios, etc., y fueron anexas a la lucha. Su armamento era sumamente inadecuado, pero, a pesar de ello, lograron detener a las divisiones rusas durante varias semanas, dando el respiro necesario para llevar las nuevas divisiones alemanas y efectuar los reajustes requeridos. El primer objeti-

vo es ahora el restablecimiento de un nuevo y eficiente frente alemán. Con esa finalidad hubo de ser retirado todo el Ejército del Cáucaso. La operación se llevó a cabo en perfecto orden y con una pérdida mínima de material, a pesar de los incansables ataques sufridos. Algunas divisiones cubrieron de 600 a 700 kilómetros en treinta días, por un terreno cubierto de nieve y luchando constantemente, sin dejarse atrás una sola batería. El flanco oriental del Ejército del Cáucaso retrocedió sobre Rostov, mientras que el occidental se retiraba hacia la cabeza de puente de Taman, y está siendo trasladada a sus nuevos sectores. Aunque, hasta ahora, no pueda declararse consolidado el nuevo frente, estoy convencido de que sal-

(CONTINUA EN SEPTIMA)

Imposición de la Medalla de Oro de la Mutualidad Escolar al Ministro de Educación

Fueron condecoradas otras altas personalidades

MADRID, 15.—La Medalla de Oro de la Mutualidad Escolar ha sido impuesta esta mañana, en el Salón Goya del Ministerio de Educación Nacional, al Ministro del departamento, señor Ibáñez Martín; al Director General de Primera Enseñanza, señor Toledo; al Comisario del Instituto Nacional de Previsión, señor Jordana de Pozas, y al Subcomisario del mismo Instituto, señor Rivero Meases. Entre los asistentes se encontraban el subsecretario del Ministerio, señor Rubio; el presidente del Instituto Nacional de Previsión, marqués de Guad El Jelu; director general de Bellas Artes; jefe central del S. E. M. y otras personalidades, así como miembros del Consejo de Administración del Instituto Nacional de Previsión y otras entidades. El marqués de Guad El Jelu pronunció unas elocuentes palabras mostrando la satisfacción que le producía imponer la Medalla de Oro al señor Ibáñez Martín, que con tanto desvelo ha trabajado en pro de estas instituciones. Después impuso la Medalla al ministro, quien pronunció el siguiente discurso:

En un Estado como el nuestro, que tiene como esencial fundamento el concebir la vida española a base de un profundo sentido de hermandad, el acto de hoy tiene para mí todas las simpatías y fervorosa adhesión. No porque se me imponga una medalla que no es más que motivo simbólico para celebrar este acto sino por que significa la inmensa obra realizada por el Instituto Nacional de Previsión, institución gloriosa de la tradición española, que ha sabido pasar por todas las vicisitudes logrando aumentar el sentido social de que es exponente en términos sólo conocidos por aquellos que viven la propia obra dentro de esa inmensa historia de la institución. Como ha dicho el marqués de Guad El Jelu, surge esa flor fragante y magnífica, que exhala el mejor aroma y que es la obra creada en 1916 de las mutualidades y cotos escolares, que tanto bien ha logrado para nuestros niños, contribuyendo a desarrollar en la infancia su sentido de previsión, modesta y magnífica, pero que, sobre todo, ha servido, como decía el marqués de Guad El Jelu, para establecer principios de solidaridad que, en un régimen como el nuestro, basado en sentido cristiano, es base fundamental del mismo.

Nada podría hacerse en bien de España mirando con proyección de futuro, si no se piensa en la educación de la infancia, base fundamental y necesaria para las generaciones futuras, en cuyas manos han de estar en el porvenir los destinos de la Patria. Por eso yo acepto esta condecoración que no merezco, pero la acepto tan sólo como homenaje a la obra misma y como compromiso seguir amparando y protegiendo toda iniciativa que haga más eficaz y fecunda la obra de Mutualidades y cotos escolares establecidos tan sólo con el designio de lograr y conseguir una España mejor.

El Ministro, que fué muy espléndido, procedió después a imponer la medalla al Director General de Enseñanza Primaria, al Comisario y Subcomisario del Instituto Nacional de Previsión.

Byrnes pide a las Pequeñas Potencias que se fíen de los "cinco grandes"

Cuando la teoría se enfrenta con la práctica surgen muchas veces contrastes que ponen de manifiesto aquello que muchas veces con buenas palabras se trata de ocultar. Y el Secretario de Negocios Extranjeros de los Estados Unidos de Norteamérica, con su discurso de anteaer ante la Asamblea de las Naciones Unidas puso la teoría de las bellas palabras frente a la dura realidad, haciendo el contraste aun mayor, porque ni siquiera aludió a él. "Las Naciones Unidas—dijo—no amenazan a ningún pueblo ni van contra los intereses vitales de cualquiera de sus miembros." Esta es la teoría. Pero algo le debía quedar dentro cuando se refirió acto seguido a las pequeñas potencias que recelan del omnímodo poder otorgado a las cinco grandes de disponer del derecho de veto sobre cualquier acuerdo de la Asamblea porque "temen que las grandes abusen de este privilegio", y expresó su confianza en que los grandes Estados respetarán la obligación de servir al mundo y no dominarlo.

Y ahí está precisamente la cuestión. Si en la Asamblea se sentaran los delegados de Estonia, Lituania y Letonia, o si el Irán se presentase ante los demás miembros de las Naciones Unidas con una provincia más—Azerbaiján—que le ha sido arrebatada por Rusia por procedimientos de todo el mundo conocidos, la teoría se habría acercado a la práctica de tal modo que las pequeñas potencias podrían en verdad echarse en manos de la Asamblea, confiando en que los grandes Estados "respetaran la obligación de servir al mundo y no dominarlo".

No ha sido así. Por el contrario, los grandes Estados han negociado entre sí, cediendo no de lo suyo sino de lo de los demás—que da la casualidad que pertenecía a las pequeñas potencias—y así hay hoy otras muchas, entre las cuales podría contarse Turquía, que temen que en

Figuras de hoy HAYES - ACHESON



Hayes - Acheson. Entre este binomio de hombres está a clave de la amistad norteamericana hacia España y de la comprensión de sus problemas internos. Hayes es un profesor universitario de Historia, habituado al rigor, al método y a la objetividad que el estudio de la Historia exige. El señor Acheson es un hombre de bufe. Su carrera se inició como Secretario de un Jefe del Tribunal Supremo norteamericano. Es un abogado, pero su conducta con respecto a nosotros demuestra que no es un jurista. Conoce la Ley, pero a veces parece ignorar la Justicia. Ni el señor Hayes ni el señor Acheson, Subsecretario de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, sienten la menor simpatía por nuestro régimen político. Ambos son co-

mo muy americanos, muy demócratas. Pero Mr. Hayes es un hombre honesto, objetivo, veraz. En Mr. Acheson domina la pasión y es un buen abogado y quizá siente predilección por las causas difíciles; como buen abogado, sabe que su éxito es tanto mayor cuanto menos razón posea la parte que defiende. Le subyugan las dificultades y por eso aun duda; de cuando en cuando, recibe a Fernando de los Ríos, que le expone un "caso" que, desde luego, está absolutamente perdido.

Un buen día, Mr. Carlton J. H. Hayes, Profesor de Historia contemporánea de la Universidad de Columbia, recibió en su despacho universitario una carta reservada y confidencial en la que se le comunicaba el deseo del Presidente Roosevelt de sostener con él cuanto antes una conversación sobre cuestiones de gran interés. No sospechaba que en aquella entrevista el difunto Presidente le iba a ofrecer un papel de primer actor en la historia de los sucesos contemporáneos al darle la Embajada de los Estados Unidos en Madrid. Esta fue la orden que recibió y fué inútil que Mr. Hayes se creyese incapaz de llevar a cabo la tarea que se le asignaba. "Era preciso que España continuase apartada de la lucha e incluso dispuesta a resistir cualquier intento del Eje para invadir y ocupar la Península".

Hayes vino a Madrid, y como Embajador norteamericano permaneció entre nosotros tres años cuajados de acontecimientos importantes en el mundo. Durante estos tres años, este hombre de ciencia, que no es diplomático, realizó la labor de acercamiento más intensa que se recuerda en los anales de la amistad hispano-yanqui. Cuando embarca de nuevo para su Patria, arrebolado por el éxito, hay muchos españoles que han aprendido a amar a Norteamérica después de conocerla.

El recuerdo de su gestión como Embajador de su país está palpante en su libro "Wartime Mission in Spain" al que no es posible referirse sin emoción gratitud. Hubiera sido mucho más espectacular y positivo para Mr. Hayes haber escrito un libro partidista, setario, ahora que está de moda en el mundo hablar de los asuntos españoles sin conocimiento de ninguno de ellos, haber transformado su libro en auténtico carne para las fieras. Pero Mr. Hayes es un hombre honesto, y honesto es su relato. Y la verdad esencial de la actitud española queda rotundamente afirmada en su justiciero alegato.

"Dejemos a los españoles que se arreglen ellos mismos sus asuntos", es una de las principales conclusiones del libro de Hayes, que ha estado en España, conoce nuestros problemas y sabe que hay aquí muchos más españoles que los que desde fuera gustan de gesticular.

Pero Mr. Acheson, en su papel de excelente abogado, no piensa "qual" Mr. Hayes. El no nos conoce, no ha estado aquí jamás, y de los españoles no debe tener muy buena opinión, lo que es muy natural si se advierte que no debe recibir muchas visitas de esta nacionalidad, fuera de las de Fernando de los Ríos y sus amigos.

Juzgamos de la grandeza moral de los Estados Unidos por la honestidad intelectual de Mr. Hayes. Y de que es un país de muy buenos abogados por el buen partido que Mr. Acheson obtiene del "caso perdido" que con tanta tesón defiende.

Y entretanto, seguimos pidiendo comprensión.

MANUEL JIMENEZ QUILEZ.

Carlo Scorza abandonó Suiza para dirigirse a la Argentina

LONDRES, 15.—Según anuncia la agencia United Press, Carlo Scorza, exsecretario de partido fascista italiano, se había fugado de Italia a Suiza, ha salido de este país en avión con rumbo a la Argentina, ha anunciado Radio Berlín en su emisión de anoche.—(EFE).

Cinematografías yanquis recibidos por el Papa

CIUDAD DEL VATICANO, 15.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia privada a David Lewis, Gerente general de la Metro Goldwyn Mayer y a Philade Levi, Director de la Paramount.—(EFE).

Cuando la teología

habla de la Virgen, su lenguaje se impregna de aromas virginales, sin perder gravedad ni rigor científicos. La teología mariana huele a nardos, jazmines y violetas. Lea estos días, y regale a sus amigos, el magistral

TRATADO DE LA VIRGEN SANTISIMA

del Dr. ALASTRUEY. Prólogo del excelentísimo señor Arzobispo de Valladolid

Más de 1.000 páginas. En tela, 30 pesetas; en piel de lujo, 65

Dirija sus pedidos a: LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, núm. 4. Apartado 466. Madrid. O al distribuidor exclusivo, LIFESA, Valenzuela, 6. Madrid.

LOTERIA NACIONAL

PREMIOS MAYORES

Primero, 9.179, con 400.000 pesetas. Barcelona, Alcoante, Almansa y Madrid.
Segundo, 44.479, con 200.000 pesetas. Palma de Mallorca.
Tercero, 9.991, con 100.000 pesetas. Barcelona, Bilbao, Mataró, Madrid.

PREMIADOS CON 6.000 PESETAS

6.394. Oviedo, Valencia, Cazalla de la Sierra, Barcelona, Palencia.
6.853. Granada, Madrid, Barcelona.
10.071. Paradas, Barcelona, Bilbao, Madrid.
14.088. Zafra, Madrid, Barcelona, Zaragoza.
15.880. Madrid.
23.390. Grado, Valencia, Madrid.
28.134. Tortosa, Málaga, Barcelona, Jerez.
30.582. Santander, Madrid, Bilbao, Barcelona.
33.312. Guecho, Bilbao, Gijón, Se.lla, Murcia.
41.384. Pola de Siero, San Sebastián, Alcoante, Madrid.
(Por deficiencias en la transmisión, no nos es posible publicar la lista completa.)